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' Read all instructions before using the appliance.

Ve

%i As with any equipment using electricity and having moving parrs, there are potential
hazards. To use this appliance safely, the operator should bacome familiar with the
instructions for operation of the appliance and always exercise care when using it.

Do not install or store this appliance where it will be exposed to the weather.

~ Install and level the clothes washer on a floor that can support the weighr.

. This appliance must be properly grounded. Never plug the appliance cord into a
receptacle which is not grounded adequately and in accordance with local and
national codes. See installation instructions for grounding this appliance.

To avoid the possibility of fire or explosion:

* Do notwash items that have been previously cleaned in, washed in, soaked
in, or spotted with gasoline, dry-cleaning solvents, or other flammable or
explosive substances as they give off vapors that could ignite or explode.
Hand wash and line dry any items containing these substances.

Any material on which you have used a cleaning solvent, or which is saturat-
ed with flammable liguids or solids, should not be placed in the clothes
washer until all traces of these liquids or solids and their fumes have been
removed.

These items include acetone, denatured alcohol, gasoline, kerosene, some
liquid household ceaners, some spot removers, turpentine, waxes and wax
removers.

* Do notadd gasoline, dry-cleaning solvents, or other flammable or explosive
substances to the wash water. These substances give off vapors that could
ignite or explode.

* Under certain conditions, hydrogen gas may be produced in a hot water
system that has not been used for 2 weeks or more. HYDROGEN GAS IS
EXPLOSIVE. If the hot water system has not been used for such a period,
before using a washing machine or combination washer-dryer, turn on all
hot water faucets and let the water flow from each for several minutes.
This will release any accumulated hydrogen gas. As the gas is flammable, do
not smoke or use an open flame during this time.

.NIZE SAFETY SYMBOLS,
WoRrDs, LABELS

WARNING - Hazards or unsafe practices
which COULD result in severe personal
injury or death,

—
mg@%

CAUTION - Hazards or unsafe practices
which COULD result in minor personal
injury.

Warning and Important Safety Instructions appearing in this manual are not meant to
cover all possible conditions and situations that may occur. Common sense, caution,

and care must be exercised when installing, maintaining or operating appliance.

Always contact your dealer, distributor, service agent, or manufacturer about problems
or conditions you do net understand.

SAVE THESE INSTRUCTIONS



7 Unplug power supply cord before attempting to service your clothes washer.

i+ Do notreach into the appliance if the tumbler is moving,

@? Do not allow children to play on or in the appliance. Close supervision of children is necessary when the appliance is used near chil-
© dren.

B4 .
%% Do not tamper with controls,

| % Do not repair or replace any part of the appliance or attempt any servicing unless specifically recommended in published user-repair
- instructions that you understand and have the skills to carry out.
%ﬁ Store laundry aids and other material in a cool, dry place where children cannot reach them.

Do not wash or dry items that are soiled with vegetable or cooking oil. These items may contain some oil after laundering. Due to the
remaining oil, the fabric may smoke or catch fire by itself.

Do not use chlorine bleach and ammonia or acids (such as vinegar or rust remover) in the same wash. Hazardous fumes can form.
Do not machine wash fiberglass materials. Small particles can stick to fabrics washed in following loads and cause skin irritation.

Before the appliance is removed from service or discarded, remove the door to the washing compartment.

Do not sit on top of the cdothes washer.

Inlet hoses are subject to damage and deterioration over time. Check the hoses periodically for bulges, kinks, cuts, wear or leaks and
replace them every five years.

PERATING INSTRUCTIONS

e

For detailed information on sorting, pretreating stains, etc., see the enclosed Laundering Tips booklet.

Step @

LoaD THE CLOTHES WASHER

* The tub can be loaded completely full with dry unfolded » When washing heavily soiled loads, it is very important to
clothes. However, do not pack the tub tightly. avoid overloading the washer to assure good cleaning
resules.
« Overloading may reduce washing efficiency and possibly
cause creasing or wrinkling of the load. * To load a forgotten item, press the start/pause pad, add
the item, close the door and press the start/pause pad.
* When washing big bulky items or a couple of small items After a |5 to 30 second pause, the cycle will resume.

that do not fill the tub completely, such as a rug or two
sweaters, a few towels should be added for improved
tumbling and spin performance. BT E: To assure that your additional items get clean, do
not wait more than five minutes after the cycle has start-
ed to add the item.




Step @

SELECT FABRICS

Control features vary by model

Press the appropriate pad for the type of load. This will determine the wmble/pause pactern and spin speed for the cycle.

85T E: To minimize wrinkling of loads, select wrinkle free fabrics setting.

hand wash = Alternating periods of short and long soak and gentle spin
speed. Use for items labeled hand wash.

delicates -~ Gentle tumble action and gentle spin speed. Use for dress
shires/blouses, nylons, sheer or lacy garments.

wrinkie free — Reduced tumble pattern and spin speed o reduce wrin-
kling. Use for dress shirts/pants, wrinkle free dothing, poly/cotton blend
clothing.

cotton sturdy — Normal tumble pattern and high speed spin. Use for
towels, jeans, sheets, linens, underwear, t-shires.

Step @
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SeLect WasH/Rinse W
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Press the appropriate * or pad to select the wash and rinse water
temperatures. Follow the garment care label and chart below for best resules.

hot/cold - VWhites and heavily soiled color-fast items

warm/warm — Color-fast items. When warm rinse is selected, only the third
rinse will be warm.The first and second rinses will be cold to conserve energy.

warm/cold — Moderately soiled color-fast items; most wrinlde free items

cold/cold — Brightdy colored, lightly soiled items; washable woolens

water heater (select models) — The warer heater can be used with any
wash/rinse temperature to optimize cleaning performance.VWhen on, the water
heater will help maintain the wash water temperature during the wash cyde.

wider heatar

HAPORTANT: The washer features an automatic temperature control to provide a warm wash of approximately 105" F and cold wash of
approximately 65° F

While the washer is filling, you may notice just hot and/or just cold water going through the dispenser when cold or warm wash temperatures
are selected. This is a normal function of the automatic temperature control feature as the washer determines the temperature of the water.

3



Step @)

Serect Son Lever/Wasn Opmions

Press the appropriate pad to select the Soil Level/VWash
Option.

heavy soil — Use for cleaning heavily soiled loads.

normal soil — Use for ceaning moderately soiled loads.
This setting will be appropriate for most loads.

light soil — Use for cdeaning lightly soiled loads.

quick — The Quick serting offers a quick cycle time.
Suggested uses include freshening newly purchased dothes,
or clothing that has been packed away.

rinse — Choose this setting to rinse only and then spin.

spin — Spins only.

Press the appropriate pad(s) to select one or more options.

delay wash — Allows the start of any cycle to be delayed for up 1o 9
hours. Make the appropriate selection for your load, then press the delay
wash pad once for one hour or press the pad again to increase the delay
wash time up to 9 hours in one hour increments.

presoalc — Adds 15 minutes of mostdy soaking with minimal tembling
before the regular cycle. Can be selected with any cycle.

stain cycle — Adds time o the wash and rinses for better stain removal. i
Automatically provides a fourth rinse.

extra rinse — A fourth rinse at the end of the cycle to more complete-
ly remove laundry additives and perfumes.

max extract (select models) — Use for jeans, towels, and bedding.
Removes more water from loads during spin.

max extract (select models):

longer spin — adds one minute to the spin time. s ﬁﬁifﬁﬁ{

faster spin — use for jeans, towels and bedding. Removes more water
from loads during spin.

ELBRICE MOTE: To minimize wrinkling of wrinkle free fabrics, the Max
Extract options are not recommended. DO NOT overload the washer.

4
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Press the “+” or“-" signal pad to increase or decrease the end of cycle signal volume.

Step @&

S7arT Your Mavtas NEpTUNE® WasHER

+ Close the door.

«  Add detergent and additives to the dispenser (See page 6).

*  Push the start/pause pad.

* When the washer is started after a pause, there will be a 30-second delay
before continuing the cycle.

Pressing off cancels the cycle and stops the washer,

HL¥TEr When the cycle is complete, the door locked light will go out. The
door will open easily. DO NOT attempt to open the washer door when the
door locked light is illuminated. To add a forgotten item, see pg. 2.

After pressing start/pause, this display will show the estimarted time remaining

in the cycle. The estimatad time remaining may fluctuate to better indicate the

wash time left in the cyde.

iNDICATOR LIGHTS

door locked — Lights whenever the door of the clothes washer is locked. The
door can be unlocked by pressing the start/pause pad to stop the washer.

Pad Indicator Lights — The indicator lights above the pads will illuminate
when the pad is selecred.
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The amount of water used will vary with each load. The Maytag Neptune® clothes washer uses an adaptive fill valve to provide the

appropriate amount of water for efficient cleaning performance and conservation of water and energy. Fill time will vary depend-
ing on water pressure.



Your Maytag Neptune® washer is
designed to use either high efficiency
(HE) detergents or regular detergents
normally used with top-loading wash-
ers,

* For best cleaning results, use a high efficiency
detergent such as Tide HE or Wisk HE* High effi-
ciency detergents contain suds suppressors which
reduce or eliminate suds.VWhen less suds are pro-
duced, the load wumbles more efficiendy and
cleaning results are maximized.

* When using regular detergent formulatad for top-
loading washers, it is important to pay close atten-
tion to the soil level of the load, load size, and
water hardness™. To avoid over-sudsing,
reduce the amount of detergent used with
soft water or with small or lightly soiled
loads.

Brand names are trademarks of the respective manufacturers.

= To determine water hardness in your area, contact your local

water utility or State University Extension office in your area.

The automatic dispenser consists of three compart-
ments which hold 1} liguid or granufar detergent and
color safe bleach, 2} liquid chlorine bleach and 3) liquid
fabric softener. All laundry products can be added at
once in their respective dispenser compartments. They
will be dispensed at the appropriate time for most
affective cleaning.

After loading the laundry additives into the dispenser,
close the dispenser lid.

I. Pour the recommended amount of laundry deter-
gent directly into the detergent compartment
before starting the clothes washer or as it is filling.

2. If color-safe bleach is to be used, it should be added
with detergent to the detergent comparument for
best results.

« When adding color-safe bleach with detergent, it
is best if both laundry products are in the same
form; granular or liquid.




BreacH COMPARTMENT SOFTENER COMPARTMENT

{Liguid Chiorine Bleach Only) I. Pour the recommended amount of liquid fabric sof-
tener into the softener compartment. For smaller

I. Add chlorine bleach to the bleach compartment
loads use less than one cap full.

DO NOT exceed the MAX FILL line. The liquid
chlorine bleach comparement will hold 3/4 of a 2. Fabric softener should be diluted with warm water
cup. until it reaches the MAX FILL line on the compart-
ment. Do not fill above the MAX FILL line. if
the compartment is filled above the MAX
FILL fine, fabric softener will enter the
clothes washer too early.

2. Avoid splashing or over-filling the compartment.
Over-filling the compartment will release
the liquid chlorine bleach into the clothes
washer too early.

3. This compartment automatically releases liquid fab-
ric softener at the proper time during the rinse
cycle.

3. The washer automatically dispenses bleach into the
tub when there are approximately two minutes left
in the wash portion of the cycle. This maximizes
the effectiveness of the bleach.

BT 1. Use the softener compartment only
for liquid fabric softeners. 2. Using the Downy
Ball* is not recommended with this washer. It will
not add fabric softener at the appropriate time.
MLFTE: | Never pour undiluted liquid chlorine Use the dispenser on top of the washer.

bleach directly onto the load or into the wb. k
is a powerful chemical and can cause fabric dam-
age, such as weakening of the fibers or color loss,
if not used properly. 2. If you prefer to use color-
safe, non-chlorine bleach, add it to the detergent
compartment. Bo not pour color-safe bleach
into the bleach compartment.

4. The dispenser automatically dilutes liquid chlorine
bleach before it reaches the wash load.

Brand names are trademarks of the respective manufacturers.
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AND CLEANING

Turn
day’s

off the water faucets after finishing the
washing. This will shut off the water supply o

the dothes washer and prevent the unlikely possibility
of damage from escaping water.

Use a soft cloth to wipe up all detergent, bleach or

other

spills as they occur.

g

The interior of the washer should be cleaned periodi-
cally to remove and dirt, soil, odor or bacteria residue
that may remain in the washer as a result of washing
clothes. We recommend taking the following steps
avery 60 to 120 days to dean and freshen your wash-
er interior. The frequency with which the washer
should be cleaned and freshened depends on factors
such as usage, the amount of dirt, soil or bacteria being
run through your washer, or the use of cold water.

The dispenser may need to be cleanad periodically due
to laundry additive build-up. For easy dean-up of the
dispenser, grasp the removable two-compartment con-
tainer {for bleach and softener} as shown in illustration
#l.As you begin to lift the two-compartment contain-
ar, tile slightly inward, according to illustration #2 and
remove from the main dispenser.

Ornice the two-compartment container is remaoved
from the main dispenser, take it to a sink. Follow illus-

Clean the following as recommended:

Control Panel — clean with a soft, damp cloth. Do
not use abrasive powders or deaning pads. Do not
spray cleaners directly on the panel.

Cabinet — clean with soap and water.

To clean and freshen the washer interior:

I. Make a solution of one cup chlorine bleach and two
cups warm water. Be careful not to spill or splash
the bleach solution.

2. Wipe the lower porton of gray door seal with
bleach solution and soft cdoth.

3. Fill the bleach dispenser with chlorine bleach.

4. Run the washer through a complete cycle using hot
water.

5. Repeat the wash cycle if necessary.

Hard water deposits may be removed. if nesded using
a recommended cleaner labeled clothes washer safe.

tration #3 to remove the cap covering the siphon tube
for the bleach and softener. Run warm water and a soft
brush or coth over the two parts to remove any
excess laundry additives.

Clean the main dispenser area using water and a soft
cloth. Once the main dispenser is clean, follow the
illustrations in reverse order to replace the two com-
partment container to its original location.

2

MO TE: Do not use any cleaning substance but water in the main dispenser. |t is possible for cleaning substances o
drain into the tub. If this should happen, set the washer for a rinse and spin cycle to remove any cleaning substance from

the washer before doing a load of laundry.




ORING THE CLOoTHES Wask

Washers can be damaged if water is not removed from « Turn the water faucets off and disconnect the inlet
hoses and internal components before storage. hoses.

Prepare the washer for storage as follows: , ,
« Disconnect the cothes washer from the electrical

« Select the cotton/sturdy and quicl setting and supply and leave the washer door open to let air
add one cup of bleach to the detergent dispenser circulate inside the tumbler.
without clothes in the wmbler. Run the clothes

« |f the washer has been stored in below-freezing
washer through a complete cycle.

temperatures, allow time for any water left over in
the washer to thaw out prior to use.

For information on long-term storage or storage of your washer during extrerne cold temperatures,
call Maytag Customer Service toll-free at |-888-462-9824.
U.S. customers using TTY for deaf, hearing impaired or speech impaired, call 1-800-688-2080.

Instructions for replacing the bulb:

I} Unplug or disconnect the clothes washer from the electrical power supply.
2} Open the door.

3} Unscrew the light bulb counter clockwise from the socker.

4} Replace the bulb with a 10 watt candelabra base light bulb and rotate clockwise.

5) Plugin or reconnect clothes washer to the power supply.

Clothes washer door swing direction can be changed using the following procedure:

1} Swing door fully open and support it while removing four hinge screws (which hold hinges to door assembly).

2y Move the door wo a work surface and transfer four door screws to the opposite side of the door assembly.

3} Remove one screw holding top hinge to cabinet and one screw holding top hinge cover to cabinet (opposite side).
4} Remove hinge and bracket from cabinet by moving them up and down to a position where they are released.

5} Install hinge and bracket in swapped locations and drive screws to attach them securely to the cabinet.

6} Compare top hinge and top bracket to bottom hinge and bottom bracket for correct hinge assembly position.

7} Repeat procedures 4 through é for bottom hinge to cabinet and bottom bracket to cabinet.

8} Support door in fully open position on hinge side and drive four screws to securely attach hinges to door assembly.

9) Close door and checl to see that clothes washer operates properly.




For problem laundry solutions (i.e. fabric damage, residue, tangling) and special laundry care procedures, see the
enclosed Laundering Tips booldet.

L HEC KK THESE POINTS yOUR MAYIAG INEPTUNE WASHIR
R
« Use Max Extract option.
= Try using a high efficiency detergent to reduce sudsing.
« Loadis too small.Very small loads (one or two items) may become unbalanced and not spin
out completely.

* Make sure door is firmly closed.

e Make sure hose connections are tight.
whar « Make sure end of drain hose is correctly inserted and secured to drain facilicy.
= Avoid overloading.
+ Use high efficiency detergent to prevent over-sudsing.

o
l
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= Check fuse or reset circuit breaker.

« Straighten drain hoses. Eliminate kinked hoses. If there is a drain reswriction, call for service.

Won't Sni + Close the door and push the start/pause pad. For your safety, washer will not tumble or

ar Dealn spin unless the door is closed.

«  After pressing the start/pause pad, it will take 30 seconds before the clothes washer begins
to spin. The door must lock before spin can be achieved.

« See “Tub is Completely Full of Suds” below.

* Plug cord into live electrical outlet.

e Check fuse or reset circuit breaker.

= Close door and push the start/pause pad to start the clothes washer. For your safety, wash-
er will not tumble or spin unless door is closed.

« This may be a pause or soak period in the cycle. Wait briefly and it may start.

« Check screens on inlet hoses at the faucets for obstructions. Clean screens periodically.

"
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* Run the clothes washer through another complete cycle using cold water.
e Reduce detergent amount for that specific load size, soil level and water hardness.
s Use high efficiency or low sudsing detergent specially formulated for front load washers.

« Turn both faucets on fully.

« Make sure temperature selection is correct.

« Make sure hoses are connected to correct faucets. Flush water lines.

« Check the water heater. |t should be set to deliver a minimum 120°F (49°C) hot water at the
tap. Also check water heater capacity and recovery rate.

« Disconnect hoses and clean screens. Hose filter screens may be plugged.

* When warm rinse is selected, only the final rinse will be warm. The first two
rinses will be cold.

« As the washer is filling, the water temperature may change as the automatic temperature
control feature checks incoming water temperature. This is normal.

« While the washer is filling, you may notice just hot andfor just cold water going through the
dispenser when cold or warm wash temperatures are selected. This is a normal function of
the automatic temperature control feature as the washer determines the temperature of the
water.
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Be sure the door is tightly closed.

Plug cord into a live electrical outlet. (Tub light should illuminate).
Check fuse or reset circuit breaker.

Press the start/pause pad

Turn both faucets on fully.

Straighten inlet hoses.

Disconnect hoses and clean screens. Hose filter screens may be plugged.
Open and close the door, then push the start/pause pad.

Check fuse or reset circuit breaker.
Close the door and press the start/pause pad. For your safety, the clothes washer will not
tumble or spin unless the door is closed.

Press the start/pause pad to stop the machine.
It may take a few moments for the door lodk mechanism to disengage.

See Interior Cleaning, page 8.

Clothes washer should be leveled properly as outined in installation instructions.
Check that the leveling leg lock nuts are tightened.

Be sure rubber feet are installed on leveling legs.

Weak floors can cause vibration and walking.

For information on normal operating sounds, see page | 3.

For further &

14.%, cust

Tanes, O

wit Maytay Lustomer Service toll-fres at 1-B88-4-MAYTAG {1-B88-462-9824).

oraers using TTY for deaf, hearing impaired or speech imipaired, call -800-688-20806,




Hep CopEes

Help codes may be displayed to help you better understand what is occurring with the washer.

Code
5 gw etel

i

!
|

ey

L)

R, A

gy
SR,

:

The washer detects that the door is open when
starting a cydle or the door is not locking.

The washer failed to lock the door

Oversudsing has occurred. If this code disap-
pears, the suds recovery cycle was successful.

The washer experienced a power failure.

%&WW

R

%%/MM» g

WJB‘Z

%%%

W e

%W

The washer experienced difficulty draining.

The washer has repeatedly tried to unlock the
door but has been unsuccessful.

Motor not running properly.

The washer has tried to fill.

The washer door must be opened.

Close the door tightly and restart the cycle.

Close the door tightly and restart the cycle.

Reduce the amount of detergent used for that
specific load.

Restart the cycle If code is still displayed, check
tey make sure power cord is securely plugged in.

Check for a kinked drain hose.
Check for a plugged stand pipe.

Make sure door is tightly closed. Push the “Off”
button and then wait two minutes for the door

to unlock.
Unplug the washer for two minutes and plug

back in.

Call for service. See below.

Make sure the water faucets are open all the
way.
Check for kinked hoses.

This is a safety feature. The door must be
opened before another cycle is started.

For any code
wid Mayiag MHe

o, e

%Ji%é A ~BRE-467-9824. Vhe dedicat-
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Filushing water scund coming from
the dispenser area.
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The motor increases speed to spin the wb to remove moisture from the
load.

Detergent is dispensed at the start of the cydle. Bleach is dispensed during
final minutes of wash. Fabric softener is dispensed during the third rinse
while the washer is filling.

ing or gurgling water sound

P
ke
when washer is off and the b is rorat-
ed.

P hivrin o shing”  sound
followed by 8 pause, repeated

throughout the wash cycle.

Clothes washer maintains a shit
reducer spin speed after achieving

higher spin speed.

The spin speed slows down drarvati-
zatly when it sounds like an out-of-bal-
ance load.

Wonter fs adde op Che washer

has been tuncdiing for a while.

Clhcking/drainis
is started.

vncis when washer

The sealed balance ring around the wb contains a liquid and is designed to
make the washer spin smoothly.

The tub rotates one direction followed by a pause. The wb reverses direc-
tion and pauses. This action continues throughout the cyde.

After reaching the maximum spin speed, the machine may reduce spin spead
slightly for maximum performance.

The tumbler will begin to accelerate to speed, then slows back down to
redistribute the load more evenly when an unbalanced load occurs.

The Maytag Neptune® clothes washer uses a true adaptive fill and adds more
water during the wash cycle as it is needed.

Water flows through the dispenser to dilute and add bleach or fabric

softener at the appropriate time. This will occur even if bleach and fab-
ric softener are not used.

Before the washer starts to fill, it will make a series of dicking noises
to check the door lock and do a quick drain.

A\ MAYTAG

B - nEP runE@c
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TIONS & ANSWERS

Y hat's the best oyole to use i 1 has sins on vy laundey?
Select the stain cycle option pad and heavy soil setting. Pretreat the stains with a laundry pre-treat product. Refer to the

enclosed Laundering Tips booklet for more information on treating specific stains.

Flow larg

7 Mleptune
The tub can be loaded completely full with dry, unfolded clothes. However, do not pack the b tightly. If the load is heavily

soiled it is very important not to overload the washer.

P
%

AW hat cau

- than normal

At the end of the 4

s

During tumble and spin the washer may have had difficulty getting to a full spin speed because the load was not evenly dis-
tributed. This can occur with small loads, heavy items or a load in which too much detergent was used, causing over-sudsing.

LY

the erd of the oyole. W

My laundry e

the problem?
Wrinkling is caused by the combinadon of heat and pressure. Be sure wrinkle free or permanent press fabrics are washed on
the wrinkle free cyde, and a cold rinse is used. (See pg. 3 for WASH/RINSE Temperatre). DO NOT USE MAX-
EXTRACT.

B

By wihi s white as I'd ke, What can [ dof

Wash white loads using the cotton/sturdy fabric selection. Select the hot wash/cold rinse temperature setting and put 3/4
cup of chlorine bleach in the bleach dispenser. The bleach will be dispensed in the final minutes of the wash providing for opti-

mal whitening. Maytag recommends a hot water wash temperature of 120-140° F (49°- 60" C).

| MAYTAG
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{.LOTHES WASHER WARRANTY

Full One Year Warranty

For one {1} vear from the date of original retail purchase, any part which fails in normal home use will be repaired or replaced
free of charge.

Limited Warranty

After the first year from date of original retail purchase, through the time periods listed below, the parts designated below which
fail in normal home use will be repaired or replaced free of charge for the part itself, with the owner paying all other costs, includ-
ing labor, mileage and transportation.

Second Year — All parts.

Third through Fifth —The electronic console control board.

MNOTE: This warranty does not include the motor control board, which is covered by the second year parts warranty only.
Third through Tenth — Drive motor.

Third through Lifetime — Stainless steel inner wash basket.

Additional Limited Warranty Against Rust-Through

Should an exterior cabinet, including the top and baseframe, rust through during the one year period starting from the date of retail
purchase, repair or replacement will be made free of charge. After the first, and through the tenth year repair or replacement will
be made free of charge for the part itself, with the owner paying all other costs, including labor, mileage and transportation.
Please Note: This full warranty and the limited warranty apply when the washer is located in the United States or Canada.
Washers located elsewhere are covered by the limited warranty only, including parts which fail during the first two years.

The specific warranties expressed above are the ONLY warranties provided by the manufacturer. This warranty gives you specific
legal rights, and you may also have other rights that vary from state to state.

To Receive Warranty Service

To locate an authorized service company in your area contact the Mayrag dealer from whom your appliance was purchased; or call Maytag Services™, Maytag
Customer Assistance at the number listed below, Should you not receive satisfactory warranty service, please call or write:

Maytag Services™

Attre CAIR® Center

PO. Box 2370

Cleveland, TN 37320.2370

LLS. or Canada (toli-free) 1-888-462-9824

.S, customers using TT ¥ for deaf, hearing impaired or speech impaired, call [-800-688-2080.

When contacting Maytag Services™, Maytag Customer Assistance about a service problem, please include the following:

{a} Your name, address and telephone number.

b) Model number and serfal number (found on the lower center of the door opening) of your appliance.
¢} MName and address of your dealer and the date the appliance was purchased.

d) A clear description of the problem you are having.

e} Proof of purchase.

P .

What is not covered by these warranties:

Conditions and damages resulting from any of the following: 4. Products purchased for commercial or industrial use.

a. Improper installation, delivery or maintenance.

b. Any repair, modification, alteration or adjustment not authorized
by the manufacturer or an authorized servicer

¢. Misuse, abuse, accidents or unreasonable use.

d. Incorrect electric current, voltage or supply.
e. Improper setting of any control. 6. Consequential or incidental damages sustained by any person as a result

of any breach of these warranties.

5. The cost of service or service call to
a. Correct installation errors.
b. Instruct the user on proper use of the product.
c. Transport the appliance to the servicer.

Warranties are void if the original serial numbers have been removed,
altered, or cannot be readily determined Some states do not allow the exclusion or limitation of consequential or inci-

dental damages, so the above exclusion may not apply.
Light bulb & Y ot AR

User's Guides, service manuals and parts catalogs are available from
Maytag Services™, Maytag Customer Assistance.

Maytag - 403 West Fourth Street North « P O.Box 19 « Newton, lowa 50208
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APORTANTES

: Lire la rotalité des instructions avant d'utiliser Pappareil.

» Comme tout appareil utilisant I'dlectricité et comportant des pigces mobiles, il

comporte des risques éventuels. Pour utiliser cet appareil sans danger, l'utilisateur
doit &tre familier avec les instructions de fonctionnement de lapparell et faire tou-
jours preuve de prudence.

* Ne jamais installer ou remiser cet appareil 3 un endroit ou il sera exposé aux

intempéries.

Installer la laveuse et la mettre 3 niveau sur un plancher qui peut supporter son
poids.

Il faut que cet appareil soit convenablement relié i la terre. Ne jamais brancher
Pappareil dans une prise de courant qui n'est pas adéquatement reliée 2 la terre
conformément aux prescriptions des codes local et national des installations élec-
triques. Voir les instructions d'installation concernant la liaison 2 la terre de cet
appareil.

' Pour éviter tout risque d'incendie ou d'explosion:

*  Ne pas laver des articles qui ont été précédemment nettoyés, lavés, trem-
pés ou imprégnés d'essence, de solvants de nettoyage 3 sec, ou aurres
substances explosives ou inflammables. Ces produits libérent des vapeurs
qui peuvent prendre feu ou exploser. Laver 4 la main et faire sécher sur
une corde tout article contenant ces substances.

Ne pas placer dans une laveuse tout tissu sur lequel vous avez utilisé un
solvant de nettoyage ou qui est saturé de liquides ou solides inflamma-
bles, tant que toute trace de ces liquides ou solides et de leurs vapeurs
n'a pas 8té enlevée.

Cez produits comprennent l'acétone, l'alcool dénaturé, l'essence, le
kéroséne, certains produits de nertoyage liquides ménagers, certains
détachants, la térébenthine, les cires et produits pour enlever les cires.

»  Ne pas ajouter d'essence, de solvants de nettoyage 4 sec ou aurtres sub-

stances inflammables ou explosives & l'eau de lavage. Ces substances

libérent des vapeurs qui peuvent prendre feu ou exploser.

»  Dans certaines conditons, il peut y avoir production d’hydrogéne dans un
systéme d'eau chaude qui n'a pas été utilisé pendant 2 semaines ou plus.
UHYDROGENE EST UN GAZ EXPLOSIF Si le systéme d’eau chaude n'a
pas été utilizé pendant la période indiquée, ouvrir tous les robinets d'eau
chaude et laisser couler 'eau pendant plusieurs minutes avant de mettre
la laveuse ou laveuse-sécheuse en marche. Ceci permettra d’évacuer 'hy-
drogéne qui a pu s'accumuler. Ce gaz étant inflammable, ne pas fumer et
ne pas utiliser de flammes vives pendant cette opération.
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Débrancher appareil avant d’'essayer de le réparer.

Me pas introduire une main dans "appareil lorsque le tambour est en mouvement.

Me jamais laisser des enfants jouer avec ou sur 'appareil. Il convient de superviser attentivement les enfants lorsque 'appareil est
utilisé en leur présence.

Ne pas circonvenir les organes de commande.

MNe réparer ou remplacer aucun composant de cet appareil; on ne doit entreprendre aucune opération d'entretien qui n'est pas spé-
cifiqguement recommandée dans des instructions de réparation publiées a l'intention des utilisateurs, ou que lintervenant ne serait
pas en mesure d'exécuter parfaitement.

Ranger les produits de nettoyage et autres produits en un lieu sec et frais que les enfants ne peuvent atteindre.

Me pas laver ou sécher des articles qui ont été salis par de 'huile de cuisson ou végétale. Ces articles peuvent contenir encore de
Vhuile aprés avoir été lavés et peuvent donc dégager de la fumée ou prendre feu spontanément.

Ne pas utiliser de javellisant et de 'ammoniaque ou des acides (comme vinaigre ou produits anti-rouille) dans la méme cuve de lavage.
Des fumées dangereuses peuvent avoir lieu.

Ne pas laver en machine des produits contenant de la fibre de verre. Des petites particules peuvent coller aux tissus lavés dans les
charges suivantes et entrainer une irritation cutanée.

Avant de retirer l'appareil du service ou de le mettre au rebur, retirer la porte du compartiment de lavage.
Ne pas s'asseoir sur une laveuse.

Les tuyaux d'arrivée d'eau peuvent étre endommagés et se détériorer aprés un certain temps. Vérifier de temps 4 autre que les
tuyaux ne présentent aucune déformation, coupure, usure ou fuite et les remplacer tous les cing ans.

ReECONNAISSEZ LES ETIQUETTES, PHRASES OU
SYMBOLES SUR LA %%:w;%«éz%

p

ABVERTISSEMENT - Risques ou pratiques non slres, qui POURRAIENT

résulter en de graves blessures ou

ATTENTIOM = Risques ou

résulter en blessures mineures.

Les consignes de sécurité et les mises en garde
présentées dans ce manuel ne couvrent pas toutes
les situations possibles. Faire preuve de jugement, de
prudence et dattention lors de Pinstallation, de 'en-
tretien et de l'udlisation du propriétaire.

méme la mort.

P

Lorsque survient un probléme ou une situation
inhabituelle, toujours communiquer avec le dézaillant,

POURRAIENT le distributeur, le technicien agréé ou le fabricant.

pratiques non sires qui

CONSERVER CES INS

W
%&s@i
wE
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DE D EMPLOI

Pour obtenir des renseignement sur le tri, fe prétraitement des taches, etc., consulter fe fivret ci-joint Conseils de blanchissage.

st

HARGEMENT DE LA LAVEUSE

« La cuve peut étre entidrement remplie de vétements

secs, dépliés. Cependant, il ne faut pas trop remplir la
cuve.

La surcharge peut entrainer une réduction de l'efficacité
du lavage et le risque que le linge ne présente des plis et
ne se froisse.

« Lors du lavage de charges extrémement souillées, il est

trés important d'éviter de surcharger la laveuse pour
assurer de bons résuleats.

Pour ajouter un article oublié, appuyer sur la touche
start/pause «mise en marche/pausew, ajouter l'arti-
cle, fermer la porte et appuyer sur la touche

start/pause. Aprés 15 4 30 secondes, la laveuse reprend

* Lors du lavage darticles volumineux ou de quelques ‘
son fonctionnement.

petits articles qui ne remplissent pas complétement la
cuve, comme un tapis ou deux chandalls, il faur ajouter
quelques serviettes de toilette pour améliorer les per-
formances de culbutage et d'essorage.

BEMARCOUE Pour que les articles ajoutés puissent
étre lavés, ne pas attendre plus de cing minutes aprés
le début du cycle pour les ajouter & la charge.

DF TEXTILES

Appuyer sur la touche correspondant au type de linge. Ceci détermine
le modéle du culbutage/pause et la vitesse d’essorage du cycle.

REMARDGLUE ¢ Pour réduire le froissement du finge, choisir le
réglage wrinkle free (infroissables).

hand wash (lavage manuel} - Péricdes en alternance de trempage de
durée courte et longue et de vitesse d'essorage lente. Utiliser pour les
articles nécessitant un lavage manuel.

delicates (délicats) - Culbutage en douceur et vitesse d'essorage lente.
Utiliser pour les chemisiers/chemises habillés, bas, vEtements tranparents
ou dentelles.

wrinkle free (infroissables) - Mode de culbutage et vitesse d'essorage
réduits, pour diminuer le froissement. Utiliser pour les chemises/pan-
talons habillés, vétements infroissables, vétements de polyester/coton.

cotton sturdy (textiles robustes) — Mode de culbutage normal et
essorage a vitesse élevée. Udliser pour les serviettes, jeans, draps, linge de
maison, sousvétements, t-shirts.

Les caractéristiques des commandes et le style varient selon le modele.
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Appuyer sur la fleche appropriée « . » ou «- - » pour sélectionner les tem-
pératures de l'eau de lavage et de Peau de ringage. Suivre I'étiquette sur 'en-
tretien du vétement et le tableau ci-dessous pour obtenir de meilleurs résultats.

hot/cold (chaude/froide} - Blancs et articles couleurs grand reint trés sales.

warm/warm (tieéde/tiede) — Articles couleurs grand teint. Lorsque le ringage
tiede est sélectionné, seul le troisieme ringage sera tiede. Le premier et le sec-
ond ringage seront a 'eau froide afin de conserver de |'énergie.

warml/cold (tieédeffroide) — Articles grand teint modérément sales; la
majorité des articles infroissables.

cold/cold (froidef/froide) —Articles de couleur vive, légérement sales; lainages
lavables.

water heater (chauffe-eau) {(modéles sélectionnés) — Le chauffe-sau
peut &ure utilisé avec nlimporte quelle température de Peau de lavage/ringage
pour obtenir des performances optimales. Lorsque le chauffe-eau est en
marche, la température de l'eau de lavage est maintenue pendant le cycle de
lavage.

IMPORTANT: La laveuse comporte une commande automatique de la température afin d'obtenir un lavage tiéde d environ 40 °C
{105 °F) et un lavage froid & environ [8 "C (65°F).

Lorsque fa iaveuse se remplit, on peut remarquer que seulement de Peau froide ou trés chaude traverse le distributeur lorsque des tem-
pératures de lavage froide ou tiéde ont été choisies. Ceci est normal pour cette commande de température automatique étant donné gue
la laveuse établit la température de leau.

3

VEAU DE SALETE/DUREE DE LAVAGE

Appuyer sur la touche appropriée pour obtenir 'option
niveau de saleté/durée de lavage.

heavy soil (trés sale} — Utliser pour le lavage du linge
trés sale.

normal soil (normalement sale} — Uiiliser pour le
lavage de linge modérément sale. Ce réglage convient a la
majorité du linge.

light soil {(peu sale) — Utiliser pour le linge légérement
sale.

quick (rapide) — Ce réglage offre un cycle 3 temps réduit.
Les emplois suggérés comprennent le rafraichissement de
vétements neufs ou de v8tements préalablement rangés.

rinse (ringage) — Choisir ce réglage pour rincer seule-
ment puis essorer.

spin (essorage)} — Pour actions d'essorage seulement.

20



SELECTION DES OPTIONS

Appuyer sur la ou les touche(s) approprige(s} pour obtenir une ou plusieurs
options.

delay wash (lavage différé) — Permet de différer jusqu’a 2 heures le départ
de tout cycle. Faire la sélection appropriée selon le linge, ensuite appuyer sur
delay wash une fois pour une heure ou de nouveau pour augmenter la période
de démarrage différé jusqu'a 9 heures, et cela en incréments d'une heure.

presoak (prétrempage) — Ajoute |5 minutas a la plupart des trempages avec
un culbutage minimal avant de passer au cycle normal. Peut éwre sélectionné
avec n'importe lequel des cycles.

stain cycle (eycle taches) — Prolonge la durée du lavage et des ringages pour
un meilleur détachage. Fournit automatiquement un quatriéme ringage.

extra rinse (ringage supplémentaire) — Quatriéme ringage 3 la fin du cycle
pour un enlévement plus complet des additifs et parfums.

max extract (extraction maximale) (modéles sélectionnés) — Sutlise
pour les jeans, serviettes et literie. Enléve plus d’eau du linge pendant l'essorage.

max extract {extraction maximale) (modéles sélectionnés):

longer spin {essorage d'une plus grande durée) — une minute supplé-
mentaire est ajoutée i cette fonction.

faster spin (essorage plus rapide) — Sutilise pour les jeans, serviettes,
literie. Enléve plus d'eau du linge pendant l'essorage.

EpMaget e Pour minimiser le froissement des textiles infroissables, if
n’est pas recommandé de choisir Poption d’extraction maximale Max Exeract.
MNE PAS surcharger la laveuse.

Appuyer sur «+» ou «-» pour augmenter ou diminuer le volume du signal
sonore de fin de cycle.

.
e eatract

MisE EN MARCHE DE 1A Laviuse MAYTAG NEPTUNE

« Fermer la porte.

» Mettre détergent et additifs dans le distributeur {voir page 23).

+  Appuyer sur start/pause (mise en marche/pause).

« Lorsque la laveuse redémarre aprés un arrée, il v a un délal de 30 secon-
des avant que le cycle ne continue.

En appuyant sur off (arrét), le cycle est annulé et la laveuse s'arréte.

BEMARGUE: Une fois le cycle tarming, le témoin «door locked» (porte
verrouillée) 'éteint. On peut alors ouvrir la porte. NE PAS essayer d'ouvrir
la porte quand le témoin «door lockeds est allumé.
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AFRICHAGE DE LA Durie DE Lavace EsTiMEE

Aprés avoir appuyé sur start/pause (mise en marche/pause), l'afficheur
montrera la durée restante du cycle. La durée estimée restante peut varier pour
mieux refléter la durée de lavage restant dans le cycle.

door locked (porter verrouillée) — Ce témoin sallume lorsque la porte de
la laveuse est verrouillée. La porte peut éwe déverrouillée en appuyant sur .
start/pause {mise en marchefpause) pour arréter la laveuse. door locked

Témoins lumineux de touches —~ Les témoins lumineux se trouvant au-
dessus des touches s'allument si 'on appuie sur les touches.

La quanticé d’zau utilisée varie avec chaque charge. La laveuse Maytag Neptune® utilise une soupape de remplissage adapea-
tive qui fournit fa quantité d'eau appropriée pour un nettoyage efficace et une conservation optimale d'eau et d'énergie. La
durée de remplissage varie selon la pression de 'eau.
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La laveuse Maytag Neptune® est
congue pour utiliser des détergents
de grande efficacité (HE) ou des
détergents ordinaires, normalement
utilisés avec les laveuses 4 chargement
par le haut.

+ Pour de meilleurs résultats, utiliser un dérergent
de grande efficacité comme Tide HE ouWisk HE*.
Les détergents de grande efficacité contiennent
des produits anti-mousse qui réduisent ou élimi-
nent la mousse. Avec moins de mousse produite,
la charge culbute de fagon plus efficace et les
résultats de nettoyage sont maximisés.

« Lors de l'emploi d'un détergent ordinaire, pour
laveuses i chargement par le haut, il est important
de faire trés attention au degré de saleté de la
charge, 3 son volume et a la dureté de l'eau™.
Pour éviter trop de mousse, réduire la
quantité de détergent utilisée avec l'eau
douce ou avec de petites charges ou
charges moins sales.

* Marques de commerce des fabricants respectifs.

¥ Pour déterminer la dureté de I'eau dans la région, prendre con-
tact avec le service local des eaux.

Le distributeur automatique comprend wois comparti-
ments qui contiennent |} du détergent liquide ou en
poudre et de l'agent de blanchiment sans danger pour
les couleurs, 2) de l'agent de blanchiment chloré lig-
uide et 3} de 'assouplissant liquide pour tissus.Tous les
produits de lessive peuvent &we ajoutés en méme
temps dans leurs compartiments respectifs. lls seront
libérés au moment approprié pour assurer le nettoy-
age le plus efficace.

Aprés avoir rempli le distributeur des différents pro-
duits, fermer le couvercle du distributeur.

. Verser la quantité recommandée le détergent a
lessive directement dans le compartiment approprié
avant de mettre en marche la laveuse ou lorsque fa
laveuse se remplic.

2.5 un agent de blanchiment sans danger pour les
couleurs est utilisé, il faut 'ajouter avec le détergent
au compartiment du dérergent pour obtenir les
meilleurs résultars,

* Lors de l'addidon au détergent de produit de
blanchiment sans danger pour les couleurs, il
est préférable que les deux produits aient la
méme forme, en poudre ou liquide.




{Agent de blanchiment chloré liquide seule-
ment)

I, Ajouter l'agent de blanchiment chloré liquide dans
le compartiment approprié. NE PAS dépasser le
repere de remplissage maximum MAX FILL. Le
compartiment d'agent de blanchiment chioré con-
tient % de tasse.

2. Bviter d'éclabousser ou de trop remplir le compar-
timent. §i Pon remplit trop le compartiment,
il libérera du produit chloré liquide dans la
laveuse trop précocement.

3. La laveuse libére automatiquement de l'agent de
blanchiment dans la cuve lorsqu'il ne reste qu'env-
iron deux minutes dans fa partie lavage du cycle.
Ceci maximise l'efficacité du produit.

4. Le distributeur dilue automatiquement l'agent de
blanchiment chloré liquide avant qu'il atteigne le

linge.
BEMAROLUE.

* Ne jamais verser de l'agent de blanchiment chloré
liquide directement sur les vétements ou dans la
cuve. Cest un produit chimique puissant qui peut
endommager les tissus, affaiblir les fibres ou atténuer
fes couleurs sl n'est pas utilisé correcternent.

= Sif'on préfére utiliser un agent de blanchiment non
chforé, sans danger pour les couleurs, I'ajouter au
compartiment de détergent. Ne pas verser de pro-
duit de blanchiment sans danger pour les
couleurs dans le compartiment réservé a Pa-
gent de blanchiment.
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I. Verser la quantité recommandée d’assouplissant lig-
uide dans le compartiment approprié. Pour des
charges plus petites, utiliser moins d'un capuchon.

2. Dassouplissant doit étre dilué avec de I'eau tiéde
jusqu’a atteindre fa ligne MAX FILL du comparti-
ment. Ne pas remplir au-dessus de cette
ligne. Ne pas remplir le compartiment d’as-
souplissant pour tissus au-dessus de la ligne
MAX FILL. Si tel était le cas, Passouplissant
entrerait trop tot dans la laveuse.

3. Ce compartiment librére automatiquement 'assou-
plissant liquide au bon moment pendant le ringage.

REMARGUIE:

» Utifiser le compartiment d’assouplissant seulement
avec des assouplissants liquides.

o Lutilisation dune Downy Bal* west pas recom-
mandée avec cette laveuse, Elle wajoutera pas de
Passouplissant au bon moment. Se servir du distribu-
teur sur le dessus de la laveuse.

* Noms de marques déposées des fabricants respectifs.



Fermer les robinets d’eau aprés avoir terminé
la lessive de la journée. Ceci stoppe l'arrivée d'eau
a la laveuse et empéche le risque peu probable de fuite
d'eau.

Essuyer tout renversement de dérergent, agent de
blanchiment ou autre avec un linge souple au fur et i
mesure qu'il se produit.

MNettoyer périodiquement fintérieur de la laveuse pour
retirer toutes salerés, odeurs ou bactéries qui
resteraient dans la laveuse par suite du lavage du linge.
Nous recommandons de suivre les étapes suivantes
tous les 60 — 120 jours pour nettoyer et rafraichir l'in-
térieur de la laveuse. La fréquence a laquelle a laveuse
doit &tre nettoyée et rafraichie dépend de facteurs tels
qu'utilisation, quantité de saleté ou bactéries passant par
la laveuse, ou encore l'utilisation d'eau froide.

Le distributeur peut devoir étre nettoyé de temps a
autre par suite d'accumnulation de produits de lessive.
Pour faciliter ce nettoyage, saisir le contenant 4 deux
compartiments amovibles (pour agent de blanchiment
et assouplissant} comme if est illustré sur la figure |.En
soulevant le contenant, le pencher légérement vers
FVintérieur comme sur lillustration 2 et le retirer du
distributeur principal.

Une fois que le contenant & deux compartiments est
retiré du distributeur principal, le mettre dans un évier.

Nettoyer les pigces suivantes ainsi:

Tableau de commande — nettoyer avec un linge
souple et humide. Ne pas utliser de poudres abra-
sives ni de tampons de nettoyage. Ne pas pulvériser
directement sur le tableau de commande de pro-
duits de nettoyage.

Caisse — nettoyer i ['eau et au savon.

Mettoyage de Pintérieur :

I. Préparer une solution de 500 mL (I tasse) de javel-
lisant et de 1000 mbL (2 tasses) d'eau tiéde. Faire
attention 4 ne pas renverser ou éclabousser la
solution de javellisant.

2. Essuyer la parte inférieure du joint de porte gris
avec cette solution de javellisant et un linge souple.

3. Remplir le distributeur dagent de blanchiment avec
le javellisant.

4. Faire 3 la laveuse un cycle complet avec de l'eau trés
chaude.

5. Répéter au besoin le cycle de lavage.

Les dépdts dus a l'eau dure peuvent étre enlevés si
besoin est, 4 laide d'un produit de nettoyage recom-
mandé portant l'étiquette «sans danger pour laveuses.

Suivre lillustration 3 pour retirer le couvercle recou-
vrant le tube de siphon pour P'assouplissant et ['agent
de blanchiment. Faire couler de I'eau tidéde et & Taide
d’un linge ou d'une brosse souple, retirer les produits
de lessive des deux compartiments.

MNettoyer fa zone du distributeur principal a laide
d’eau et d'un linge souple. Une fois le distributeur prin-
cipal propre, suivre les illustrations dans 'ordre inverse
pour remettre le contenant 3 deux compartiments a
son emplacement d'origine.

HEMARDUE: Ne pas utliser de produits de nettoyage mais seulement de 'eau dans le distributeur principal. Les pro-
duits de nettoyage pourraient s’écouler dans la cuve. Si cela se produisait, régler la laveuse pour un cycle de ringage et
essorage afin de retirer les produits de nettoyage de la laveuse avant de faire une lessive.
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ANGEMENT |

Les laveuses peuvent sublr des dommages si l'eau n'est
pas retirée des tuyaux et des composants internes
avant le remisage. Préparer la laveuse avant de la
ranger, comme suit :

+ Choisir le réglage «cotton/sturdy» (coton/tex-
tiles robustes) et «quicks (rapide) et ajouter
une tasse d'agent de blanchiment au distributeur de
détergent sans mettre de vétements dans la cuve.
Faire faire un cycle complet 3 la laveuse.

«  Fermer les robinets d'eau et débrancher les tuyaux
d'arrivée.
+ Débrancher la laveuse de l'alimentation électrique

et laisser la porte de la laveuse ouverte pour laiss-
er l'air circuler a l'intérieur.

+ S5i la laveuse a été remisée a des températures
inférieures au gel, attendre que I'eau congelée 4 l'in-
térieur fonde avant d'utiliser la laveuse.

Pour obtenir des informations sur le remisage ou le rangement a long terme de la laveuse lors de températures
extrémement froides,contacter le service-client Maytag au numéro sans frais [-888-462-9824.

ACEMENT DE L'AMPOULE INTEF

Instructions pour remplacer ampoule ¢

I} Débrancher ou déconnecter la laveuse du circuit d'alimentation électrique.

2y Ouvrir la poree.

3} Dévisser 'ampoule de la douille en la tournant a gauche.

4) Remplacer 'ampoule avec une ampoule 2 base candélabre de 10 watts et la tourner 4 droite.
5} Rebrancher la laveuse.

INVERSION DE LA POR

FDE LA LAVEU

Le sens d’ouverture de la porte de la laveuse peut &tre changé ainsi :

1} Ouvrir grand la porte et la soutenir tout en enlevant les quatre vis de charniére (retenant les charniéres i 'ensemble de porte).

2y Deéplacer la porte sur une surface de travail et transférer les quatre vis de méme couleur au c6té opposé de I'ensemble de

porte.

3) Retirer une vis retenant la charniére supérieure a la caisse et une vis retenant le couvre-charniére supérieur a la caisse (de

Pautre coté).

4} Retirer la charniére et le support de la caisse en les déplacant de haut en bas pour les dégager.

5) Installer la charnigre et le support aux nouveaux endroits et enfoncer des vis pour bien les fixer 3 la caisse.

6y Comparer la charniére supérieure et le support supérieur 3 la charniére inférieure et au support inférieur pour bien posi-

tionner 'ensemble de charniére.

7y Répéter les érapas 4 3 6 pour fixer la charniére inférieure 4 la caisse et le support inférieur 4 la caisse.

8} Soutenir la porte en position grande ouverte du c&té charniéres et enfoncer quatre vis pour bien fixer les charniéres a I'ensem-

ble de porte.

9} Fermer la porte et vérifier que la laveuse fonctionne correctement

cfes charniéres

Couvre-onﬁces

Vis fraisée

N

' ‘ <~— Porte
- vis
Charnleres
— Porte
T vis




Au sujet des problémes de lavage (détérioration, résidus, emmeélement) et des méthodes spéciales de lavage, consulter
la brochure jointe Consells de Blanchissage.

Falre falre a Ia Iaveuse un autre c:ycle complet ] I eau frcmde
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Utiliser 'option d’essorage extraction maximale «Max Extrace» (extraction maximale).
Essayer un détergent 3 haute efficacitd, qui réduit la mousse.
La charge est trop peu volumineuse. Des charges tres petites (un ou deux articles) peuvent étre

déséquilibrées et ne pas s'essorer complétement.

Sassurer que la porte est parfaitement fermée.

Sassurer que les raccordements de tuyau sont bien serrés.

Sassurer que I'extrémité du tuyau de vidange est bien introduite et fixde aux installations de vidange.
Eviter de surcharger la laveuse.

Utiliser un détergent 3 haute efficacité pour minimiser |z mousse.

Yérifier les fusibles ou réenclencher le coupe-circuit.

Redresser les tuyaux de vidange. Eliminer les tuyaux entortillés. S'il y a engorgement, appeler le serv-
ice aprés-vente.

Fermer la porte et appuyer sur la touche wstart/pausen (mise en marche/pause). Pour des
raisons de sécurité, la laveuse ne culbute ni n'essore tant que la porte n'est pas fermée.

Apres avolr appuyé sur la touche «start/pause» (mise en marche/pause), il faut attendre 30 sec-
ondes avant que [a laveuse ne se mette 3 essorer. La porte doit étre verrouiliée pour que l'essorage
ait lieu.

Voir «Cuve pleine de mousse» ci-deszous.

Brancher le cordon dans une prise électrique sous tension.

Vérifier les fusibles ou réenclencher le coupe-circuit.

Fermer la porte et appuyer sur la touche «start/pausen (mise en marche/pause). Pour des
raisons de sécurité, la laveuse ne culbute ni nessore tant que la porte n'est pas fermée.

Il peut y avoir un arrét ou une période de trempage au cours du cycle. Attendre un peu et la laveuse
se remet en marche,

Inspecter les tamis des tuyaux d'alimentation au niveau des robinets. Nettoyer les tamis perlodlquement

Réduire la quantité de détergent pour une charge de linge semblable {quantité, niveau de salissage ot
dureté de I'eau).
Utliser un detergent a haute efficacicé ou peu moussant, spec:al pour les laveuses & chargement par Pavant.

Ouvrlr k] fﬁnd Ies deux roblnets

Sassurer que l'on a bien choisi la température de 'eau.

Sassurer que les tuyaux sont branchés aux bons robinets. Rincer la canalisation d'eau.

Vérifier le chauffe-eau. Il doit pouvoir produire une eau chaude d’au minimum 49° C (120 °F) au robi-
net. Vérifier aussi le débit du chauffe-cau et son rendement.

Débrancher les tuyaux et nettoyer les tamis. Les tamis des tuyaux peuvent étre colmatés.
Lorsqu'on a sélectionné un ringage a l'eau tiede, I'eau tiede n'est utilisée que pour le ringage final. Les
deux premiers rincages sont 4 P'eau froide.

Durant le remplissage de la laveuse, la température de I'eau peut &tre changée par la commande de
température automatique qui vérifie la température de l'eau d'arrivée. Ceci est normal.

Lorsque la laveuse se remplic, on peut remarquer que seulement de P'eau froide ou trés chaude tra-
verse le distributeur Iorsque des temperatures de Iavage froide ou tiéde ont été choisies.
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S'assurer que la porte est bien fermée.

Brancher le cordon électrique dans une prise sous tension (la fampe de la cuve doit éclairer).
Vérifier les fusibles ou réenclencher le coupe-circuit.

Appuyer sur la touche «start/pauses (mise en marche/pause).

Ouvrir les deux robinets a fond.

Redresser les wyaux d'entrée.

Débrancher les tuyaux et nettoyer les tamis; ils risquent d'étre colmatés.

Ouvrir et fermer la porte, puis appuyer sur la touche «start/pausen (mise en marche/pause).

Vérifier les fusibles ou réenclencher le coupe-circuit.
Ouvrir et fermer la porte, puis appuyer sur la touche «start/pause» (mise en marche/pause). Pour

des raisons de sécurité, la laveuse ne culbute ni n'essore tant que la porte n'est pas fermée.

Appuyer sur la touche astart/pausey (mise en marche/pause) pour arréter la laveuse.
Il faut attendre quelques instants pour que le mécanisme de verrouillage de la porte se libére.

Voir Nettoyage de Lintérieur, page 25.

Veiller 3 ce que la laveuse soit parfaiterment d'aplomb conformément aux instructions d'installation.
Vérifier que les écrous des pieds sont bien serrés.

Vérifier que les pating de caoutchouc sont installés sous les pleds.

Un plancher insuffisamment ferme peut provoquer des vibrations et le déplacement de la laveuse.
Pour obtenir des renseignements sur les bruits de fonctionnament normaux, voir page 30.

ayiayg au i-BE88-4462.9824,

s
=
3
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Les Codes d'Aide peuvent étre affichés pour aider & mieux comprendre ce qui se passe dans la laveuse.

E_a laveuse detecte que la porte est ocuverte au
démarrage d'un cycle ou que la porte ne se Bien fermer la porte at redémarrer le cycle.
verrouille pas.

|

%Wm La laveuse n'a pas verrouilié {a porte. Bien fermer la porte et redémarrer le cycle.
S

Un excés de mousse s’est produit. 5i ce code

y disparait, le cycle spécial mousse s'est déroulé
M@ ;, % avec succes.

Réduire la quantité de détergent utilisé pour
cette charge particuliere.

R
o OSSOSO
% % % Relancer le cycle. 5i le code reste affiché, véri-
% % La faveuse a connu une panne d'électricité. fier que la fiche du cordon électrique est bien
i branchée.
é Vérifier quiaucun tuyau de vidange n'est entor-
s, ﬁwﬁﬁ La laveuse a connu des difficultés d'évacuation. tillé.
% %% % Vérifier que le tuyau vertical n'est pas engorgé.
S'assurer que la porte est bien fermée.
% Appuyer sur le bouton «offy (arrét) et atten-
¢ L . ) dre deux minutes que la porte se déverrouille.
% La laveuse a essayé a plusieurs reprises de
S déverrouiller la porte, mais sans succés. i
Débrancher la laveuse pendant deux minutes
et la rebrancher.
% g aws Le moteur ne fonctionne pas correctement. Appeler le service aprés-vente. Voir ci-dessous.
|
% - Sassurer que les robinets d’eau sont cuverts a
: q
'S La laveuse a essayé de se remplir. fond.
% % é Verlfler qu il n y a pas de tuyau entortllle
% C est une caractéristique de sécurité. F_a porte
P &’Wﬂ La porte de la laveuse doit étre cuverte. doit étre ouverte avant qu'un autre cycle soit
%@ %i% mis en marche.

s Priovity Dine de Maytag Mept
sera en mesure de v
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Son abgu durant un essorage.

Son d'évacuntion «"eaw provenant de

la zone du distribureur.

o

v i e au lors d'une
la machine

Gon de clapoter
rotation de la cuve dans
arrétée,

aprés latteinte dune vitesse
plus élevée,

Accélération du moteur pour lessorage de la charge.

Introduction du détergent dans la cuve au début du cycle. Lagent de blanchi-
ment est ensuite introduit durant les derniéres minutes du lavage.
Lassouplissant est introduit durant le troisiéme ringage, alors que la machine se
remplit.

La couronne d'équilibrage autour de la cuve contient un liquide. Ceci permet
un fonctonnement plus régulier.

La cuve rourne dans une direction, puis fait une pause. Elle tourne ensuite dans
Vautre direction, puis fait une pause. Cedi se répéte pendant tout le cyde.

Aprés avoir atteint la vitesse d'essorage maximale, la machine peut légére-
ment réduire cette vitesse pour obtenir une performance maximale.

Réduction considérable e la wit

dessorayge svec une charge gul

Aglddition «"eny aprés une période pro-
longée de culbutage.

CHoauetisthruits de vidange lorsque

la laveuse a débuté son cycle.

La cuve accélére jusqu'a sa vitesse maximale, puis ralentit pour permettre une
redistribution du linge si la charge n’est pas parfaiternent équilibrée.

La faveuse Maytag Meptune® utilise un systéme de remplissage adaptatf De
l'eau est ajoutée durant le cycle de lavage, selon le besoin.

L BIEN

De I'eau passe 4 travers le distributeur 3 Uinstant approprié pour la diludon et
lintroduction de l'agent de blanchiment ou de I'assouplissant. Ceci se produit
méme si 'on n'a pas utilisé d'agent de blanchiment ou d'assouplissant.

Avant que la laveuse ne commence i se remplir, efle fait une série de diquetis
pour vérifier le verrouillage de la porte et effectuer une bréve vidange
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Sélectionner «stain cyclen (detachages cycle), la durée de lavage «heavy soilyn (trés sale). Prévraiter les taches avec un
produit de prétraitement. Référez-vous au livret Conseils de Blanchissage pour plus &'information sur le traitement de tach-
as spécifiques.

9, 7

Guelle est la guantitd meximele de

wr dans ma loveuse Maytag Meptune™
On peut remplir complétement la cuve de linge sec non plié. Cependant, ne pas tasser. Sile linge est trés sale, il est trés
important de ne pas charger excessivernent la laveuse.

# @
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Il est possible que la machine ait eu de la difficulté 4 atteindre fa vitesse d'essorage et de culbutage parce que la charge n'était
pas répartie uniformément. Ceci peut se produire avec une petite charge, des articles volumineux, ou si on a utilisé trop de

détergent. ce qui a provogué un exces de mousse.

yyble trds frols

s bl drvee]
Le froissement du linge est di 4 P'effet combiné de la chaleur et de la pression. Veiller a utiliser le cycle «wwrinlde freen
{infroissables) avec un rincage a l'eau froide pour les tissus a pressage permanent ou infroissables. (Voir page 20 Températures

de Lavage/Rincage.) NE PAS UTILISER MAX EXTRACT (LEXTRACTION MAXIMALE) POUR LESSORAGE.

Mon lnge banc plest pas ausst blane gue je le souhalierals, Que puls-e falre!

Ultiliser le réglage «cotton/sturdy» {cotons/textiles robustes) pour le linge blanc. Sélectionner le réglage de tempéra-
ture hot wash/cold rinse {lavage eau chaude/ringage eau froide) et verser 3/4 de tasse d'un agent de blanchiment chloré dans
le distributeur d'agent de blanchiment. U'agent de blanchiment sera introduit dans les derniéres minutes du lavage, ce qui pro-

duira un effet de blanchiment optimum. Maytag recommande un lavage 4 Peau chaude avec une température de 4% °— 60 °C

(120 °~ 140 °F).

\§ MAYTAG
v MIEPTUDNE.
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Garantie compléte d’une année

Durant une période d’un {1} an & compter de la date de Pachat initial, toute piéce qui se révélerair défectueuse dans des conditions nor-
males d'usage ménager, sera réparée ou replacée gratuitement,

Garantie limitée

Aprés la premiére année suivant la date de l'achat initial, et durant les années indiquées ci-dessous, les pidces mentionnées ci-dessous et
qui se révéleraient défectususes dans des conditions normales d'usage ménager, seront réparées ou remplacées gratuitement (piéces
seulement); le propriétaire devra assumer tous les autres frais, y compris les frais de main-d’'oeuvre, de déplacement et de transport

Deuxiéme année —Toutes les pigces.
Troisigme année 4 cinquieéme année — Le tableau de commande électronique de console.

REMARQUE: Cette garantie ne comprend la carte des circuits de commande du moteur, qui est couverte par la garantie de deuxiéame
année sur les piéces seulement.

Troisieme année a dixieme année — Moteur d'entrainement.

Troisieme année - et pour toute la durée de la laveuse — Panier de lavage intérieur en acier inoxydable.

Garantie limitée supplémentaire contres les perforations par la rouille

Si la caisse (I'extérieur), y compris le cadre supérieur et la base, venait 4 se perforer par la rouille au cours de la premiére année suivant
la date de l'achat initial, elle sera réparée ou remplacé gratuitement. Aprés |a premieére année et jusqua’a la dixiéme année, la piéce sera
réparée ou remplacée gratuitement; le propriétaire devra assumer tous les autres frais, y compris les frais de main-d'oeuvre, de déplace-
ment et de transport.

Veuillez noter: Cette garantie compléte et les garanties limitées ne s'appliquent qu'a une laveuse située aux Erars-Unis ou au Canada.
Les laveuses situées ailleurs ne sont couvertes que par les garanties limitées, y compris dans le cas de piéces qui se révéleraient
défectuesuses les deux premiges.

Les garanties spécifigues formulées ci-dessus sont les SEULES que le fabricant accorde. Cette garantie vous confére des droits juridiques
spécifiques et vous pouvez également jouir d'autres droits, variables d'un état & un autre.

Service en vertu de la garantie

Pour localiser une agence agréée de service aprés-vente dans votre région, prenez contact avec le revendeur ol vous avez acheté appareil; ou, appelez le
sarvice-client Maytag, Maytag Services™, au numéro indiqué ci-dessous. 5i vous nobteniez pas un service en vertu de la garantie, satisfaisant, veuillez écrire
ou téléphoner &

Maytag Services™

Attn: CAIR® Center

PO. Box 2370

Cleveland, TN 37320-2370

E-U. ou Canada (sans frais) [-888-462-9824

Lors de tout contact auprés du service-client Maytag, de Maytag Services™ et concernant un probieme, veuillez fournir Pinformation suivant:

{a} Vos nom, adresse et numéro de téléphone.

(b) Numéro de modéle et numére de série (situés 4 larriere du tableau de commande) de Vappareil.
{c} Nom et adresse du revendeur et date d'achat de l'appareil.

{d} Description claire du probléme observé.

{e} Preuve d’achat (facture de vente).

Ne sont pas couverts par cette garantie:

Les dommages ou dérangements dus & 5. Les frais de visite d'un prestataire de service ou de service aprés- vente
a. Mise en service, livraison ou entretien effectués incorrectement. encourus pour les raisons suivantes:
b. Toute réparation, modification, altération et tout réglage non autorisés a. Correction d’erreurs de mise en service.
par le fabricant ou par un prestataire de service aprés par le fabricant b. Initiation de lutilisateur a lemplot de lappareil.
ou par un prestataire de service aprés-vente agréé. ¢. Transport de P'appareil aux locaux du prestataire de service.
¢. Accidents, mauvaise utilisation ou usage abusif ou déraisonnable. 6. Dommages secondaires ou indirects subls par toute personne suite au

d. Alimentation électrique (tension, intensité) incorrecte.

non-respect de la garantie.
e. Réglage incorrect d’'une commande.

Certains états ne permettent pas Pexclusion ou la limitaiton des dom-

Les garanties ne peuvent &tre honorées si les numéros de série d'origine mages secondaires ou indirects; par conséquent, les limitations ou exclu-

ont été enlevés, modifiés ou ne sont pas facilement lisibles. sions ci-dessus peuvent ne pas s'appliquer 3 votre cas.

Ampoules. Les guides de l'utilisateur, les manuels de service et les renseignements

Appareils achetés awx fins d'usage commercial ou industriel. des piéces sont dispanibles auprés de Maytag Services™, service-client
Maytag.

Maytag « 403 West Fourth Street North « B O.Box 319 « Newton, lowa 50208
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

iy
.

ADVERTEND
ﬁ%&%ﬁw%&{%@ «

Lea todas las instrucciones antes de usar el electrodoméstico.

Al igual que con cualquier equipo que utiliza electricidad y que tiene piezas
mdviles, existen clertos riesgos potenciales. Para usar este electrodoméstico
con seguridad, el usuario debe familiarizarse con las instrucciones de fun-
cionamiento del electrodoméstico v tener siempre cuidado cuando lo usa.

Mo instale ni almacene este elecorodoméstico donde pueda estar expuesto a
las inclemencias del tiempo.

Instale y nivele la lavadora sobre un piso firme que pueda soportar el peso.

Este electrodoméstico debe ser puesto a tierra de manera apropiada. Nunca
enchufe el cordén del elecrodoméstico en un tomacorriente que no esté
debidamente puesto a tierra y de acuerdo con el cddigo nacional y local. Vea
las instrucciones de instalacién para la puesta a tierra de este elecurodomésti-
co.

Para evitar la posibilidad de incendio o explosidn:

+  No lave articulos que han sido previamente limpiados, lavados, sumergidos
o manchados con gasolina, solventes de limpiar en seco u otras sustancias
inflamables o explosivas pues pueden emitir vapores inflamables o producir
una explosién. Lave a mano y cuelgue en una cuerda de secar cualquier
articulo que contenga estas sustancias.

Cualquier material en el cual se haya usado un agente de limpieza o que
esté saturado con liquidos © sdlidos inflamables, no debe ser colocado en
la lavadora hasta que todos los restos de estos liquidos o sélidos y sus
vapores hayan sido eliminados.

Estos articulos incluyen acetona, alcohol desnaturalizado, gasolina, kerosén,
algunos fiquidos de limpieza domésticos, algunos quitamanchas, agua ras,
ceras y gquitaceras.

¢ No agregue gasoling, solventes de lavado en seco ni otras sustancias inflam-
ables o explosivas al agua del lavado. Estas sustancias emiten vapores que
pueden encenderse o explotar.

¢ Bajo ciertas condiciones, se puede producir gas hidrégeno en un sistema de
agua caliente que no ha sido usado durante dos semanas o mds. EL GAS
HIDROGENO ES EXPLOSIVO. Si el sistema del agua caliente no ha sido
usado durante tal periodo, antes de usar una lavadora o una combinacién de
lavadora y secadora, abra todas las llaves del agua caliente y deje que el agua
escurra durante varios minutos. Esto eliminara cualquier gas hidrégeno acu-
mulado. Debido a que el gas es inflamable, no fume ni use una llama ablerta
durante este periodo.

.
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Desenchufe el cordén de alimentacién antes de intentar reparar su lavadora.
Mo introduzca su mano en la lavadora si la tina estd en movimiento.

MNo deje que fos nifios jueguen en la lavadora o dentro de ella. Es necesario supervisar estrictamente a los nifios cuando la lavado-
ra estd siendo usada cerca de ellos.

Mo altere los controles,

MNo repare ni reemplace ninguna pieza de la lavadora ni intente efectuar ningln servicio a menos que se recomiende especificamente
en las instrucciones de reparacién por el usuario y que usted las comprenda y tenga habilidad para efectuarlas.

Guarde los detergentes y otros materiales en un lugar fresco y seco donde los nifios no puedan alcanzarlos.

MNo lave ni seque articulos que estin sucios con aceite vegetal o de cocinar. Estos articulos pueden contener un poco de aceite
después del lavado. Debido a esto, la tela puede ahumarse o encenderse por si sola.

No use blangueador de cloro ni amoniaco o acidos (tales como vinagre o desoxidantes} en el mismo lavado. Se pueden formar
vapores peligrosos.

MNo lave en la lavadora materiales de fibra de vidrio. 5e pueden pegar particulas en las ropas que se vayan a lavar a continuacién y
causar irritacion a la piel.

Antes de que la lavadora sea puesta fuera de servicio o descartada, retire la puerta del compartimiento del lavado.
No se siente en la parte superior de la lavadora.

Las mangueras de admisién del agua estdn sujetas a dafio y deterioro con el pasar del tiempo. Verifique periddicamente las mangueras
para comprobar que no tengan protuberancias, torceduras, cortes, desgaste o escapes y reemplicelas cada cinco afios.

= SEGURIDA
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ADVERTENCIA - Peligros o préacticas no seguras que PODRIAN
causar lesidn personal grave o mortal.

Las advertencias y las instrucciones importantes de
seguridad que aparecen en este manual no tienen el
propssito de cubrir todas las condiciones posibles
que podrian ocurrir. Debe usarsé sentido comun,
precaucion y cuidado cuando se instale, se presente
maintenimiemto o se opere el elecrodoméstico.

ECAUCION

Siempre comuniquese con el distribuidor, conce-

PRECAUCION - Peligros o practicas no seguras que PODRIAN causar sionario, agente de servicio o fabricante para los

lesidn personal menos grave,

asuntos relacionados con problemas o condiciones
que no entienda.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES
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NSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

Para informacion detallada sobre clasificacicn de la ropa, pretratamiento de manchas, etc., vea el folleto Sugerencias para el
Lavado qgue se adjunta.

Paso )

COLOCACION DF LA BRopa EN L AVADORA
LOLOCACION DE LA ROPA EN LA LAVADORA

+ La tina puede llenarse completamente con ropa seca des- « Cuando lave ropas que estén extremadamente sucias, es
doblada. Sin embargo, no es conveniente que la tina muy importante evitar que se sobrecargue la lavadora a
quede apretada con ropa. fin de asegurar una buena limpieza.

+ Si se coloca demasiada ropa puede afectarse la eficiencia « Para agregar algun articulo que se ha olvidado, oprima la
v posiblemente causar pliegues o arrugas en la ropa. tecla ‘start/pause’ (puesta en marchal/pausa),

agresue el articulo, cierre la puerta y oprima la tecla

« Cuando lave artculos voluminosos o un par de articulos ‘start/pause’. El ciclo se reanudard después de una
pequefios que no llenan completamente la tina, tales pausa de 15 a 30 segundos.
como una alfombra o dos suéteres, es conveniente agre-
gar unas pocas toallas para mejorar la eficacia de la P T A Para asegurar |a buena limpieza de los articulos
agitacidn y del centrifugado. adicionales, para agregarlos no espere mias de cinco

minutos después de que haya comenzado el ciclo.

Paso @

& s ey s mage o a g
SELECCION DE LAS TELAS

Oprima la tecla correspondiente al tipo de ropa de lavado. Esto determi-
nard el modelo de agitacidn/pausa y la rapidez de centrifugado del cido.

RI¥TA: Para reducir a un minimo las arrugas de las ropas, seleccione
‘wrinkle free fabrics’ (relas inarrugables).

‘hand wash’® (lavado a mano) — Periodos alternos de remojo largo y
corto y velocidad de centrifugado lenta. Usar para articulos que deben ser
lavados a mano.

‘delicates’ (telas delicadas) - Agitacion suave y velocidad de centrifu-
gado lenta. Usar para vestidos/blusas de vestir, medias, ropas transpar-
entes o de encaje.

‘wrinkle free’ (telas inarrugables) - Modo de agitacidn y de centrifu-
gado reducidos para disminuir las arrugas. Usar para camisas/pantalones
de vestir, ropas inarrugables, ropas de mezcla de poliéster/algoddn.

‘cotton sturdy’ (algoddn-telas fuertes) — Modo de agitacién normal
y centrifugado a alta velocidad. Usar para toallas, vaqueros, sabanas, man-
teles, ropa interior, camisetas.

Las caracteristicas de control y los estilos varian seguin el modelo.
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Paso f@

SELECCION

AS DEL AGUA DE LAVADC

FRAPC

1y &

; @ - .
Oprima la tecla o para seleccionar la temperatura del agua de lava-
do v la temperatura del agua de enjuague. Siga las instrucciones de la etiqueta
del articulo y la tabla siguiente para obtener los mejores resultados.

‘hot/cold’ (calientel/frio} ~ Ropa blanca y ardeulos que no destifien que
estén muy sucios.

‘warmiwarm’ (tibio/tibio) = Articulos que no destifien. Cuando se selec-
ciona enjuague tibio, solamente el tercer enjuague sera tibio. El primer y segun-
do enjuague serdn con agua fria a fin de conservar energia.

‘warmicold’ (tibio/frio} - Ropas que no destifien moderadamente sucias; la
mayoria de los articulos inarrugables.

‘cold/cold’ (frioffrio) — Ropa de colores vivos, ligeramente sucios; lanas
lavables.

water heater (calentador del agua) (algunos modelos) — El calentador
del agua puede usarse con cualquier temperatura de lavado/enjuague para opti-
mar el rendimiento de la limpieza. Cuando estd encendido, el calentador del
agua ayudard a mantener la temperatura del agua de lavado durante el ciclo de
lavado.

mente 40 "C (105°F) y un lavado frio de aproximadamente 18 “C (65°F).

A medida que la Javadora se estd llenando con agua, usted observard que a través del distribuidor pasa agua apenas caliente ylo apenas
fria cuando se ha seleccionado temperatura de lavado fifa o caliente. Esto es una funcion normal del control automatico de la temperatira

ya que la lavadora establece la temperatura del agua.

Paso 4{@

E: La lavadora estd equipada con un control automatico de la temperatura a fin de proveer un lovado tibio de aproximada-

z

Oprima la tecla correspondiente para seleccionar el Nivel
de Suciedad/Opcién de lavado

‘heavy soil’ (muy sucio) — Usar para lavar ropa muy sucia.

‘normal seoil’ (suciedad normal) — Usar para lavar ropa
moderadamente sucia. Este ajuste es apropiado para la may-
orfa de la ropa.

‘light soil’ (no muy sucio) — Usar para la ropa levemente
sucia.

‘guick’ (rapido) — Este ajuste ofrece un ciclo mas corto.
Se sugiere usar este ajuste para refrescar ropas recién com-
pradas o ropa que ha estado guardada por mucho tiempo.

‘rinse’ {enjuague) — Seleccione este ajuste cuando desee
enjuagar solamente y después centrifugar.

‘spin’ {centrifugado) — Para centrifugado solamente.
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INSTRUCCIONES DE FUNCION/

Paso D)

>

BSELECCION DE OPCIONES

Oprima la(s) tecla{s) apropiada(s} para seleccionar una o mas opciones.

%@%

‘delay wash’ (lavado diferido) - Permite que el comienzo de cualquiera de
los ciclos pueda ser comenzado hasta 9 horas después. Haga las selecciones
apropiadas para la ropa, luego oprima la tecla ‘delay wash’ una vez para una
hora de retraso u oprima nuevamente la tecla para aumentar el tiempo de lava-
do diferido hasta 9 horas en incrementos de una hora.

‘presoal’ (preremojo) - Agrega |5 minutos de mayormente remojo con un
minimo de agitacidn antes del ciclo normal. Puede ser seleccionado con
cualquiera de los ciclos.

‘stain cycle’ (ciclo de manchas) — Prolonga la duracidn del favado v de los
enjuagues para sacar mejor las manchas. Agrega automiticamente un cuarto
enjuague.

‘extra rinse’ {(enjuague adicional) —Agrega un cuarto enjuague al final del ciclo
para eliminacidn mas completa de los aditivos del lavado y perfumes.

‘max extract’ (extraccién max} (algunos modelos) - Use para vaqueros,
toallas y ropa de cama. Extrae mas agua del la ropa durante el centrifugado.

‘max extract’ {extraccion max} (algunos modelos):
‘longer spin’ (centrifugado prolongado) = Agrega un minuto al tiempo
de centifugado.

‘faster spin’ (centrifugado mas rapido) - Use para vaqueros, toallas y
ropa de cama. Extae mds agua de la ropa durante el centrifugado.

MO Para reducir 2 un minimo las arrugas de las telas inarrugables, no se
recomienda las opciones Max Extract. NO coloque demasiada ropa en la lavadora.

Faso %

e v

Oprlma la tecla ™

para aumentar o disminuir el volumen de la sefial de fin de ciclo.
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Puesta EN MARCHA DE LA Lavaponra b

%

« Cierre la puerta.

« Agregue detergente y aditivos en el distribuidor (Ver pagina 41).

« Oprima la tecla ‘start/pause’ (puesta en marchal/pausa).

Cuando la favadora se pone en marcha después de una pausa, se pro-
ducird un retraso de 30 segundos antes de continuar el ciclo.

Si oprime ‘off’ (apagado)} el ciclo queda cancelado y la lavadora se detiene.

L34 Una vez que el cido ha terminado, la luz ‘door locked’ (puer-
ta blogueada) se apagara. La puerta puede entonces abrirse facilmente.
NG intente abrir fa puerta de la lavadora cuando la luz ‘door locked’
esté iluminada. Para agregar un articulo que haya olvidado, ver pagina 37.
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DesPLIEGUE DEL THEMPO ESTIMADO DE

VA

#

4
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Después de oprimir ‘start/pause’, este indicador mostrard el tiempo estima-
do de lavado restante del ciclo. El tiempo restante estimado puede variar para
indicar mejor ¢l dempo de lavado que queda en el ciclo.

‘door locked’ (puerta bloqueada) = Esta luz se ilumina cuando la puerta de
la lavadora estd blogueada. La puerta puede abrirse oprimiendo la tecla
‘start/pause’ para detener la lavadora.

luces indicadoras de las teclas - Las luces indicadoras que se encuentran
sobre las teclas se iluminaran cuando las teclas son oprimadas.

door locked

50 DEL AGUA

La cantidad de agua usada variara con cada carga de ropa. La lavadora Maytag Neptune®usa una vélvula adaptadora de llena-
do para proveer la cantidad de agua apropiada para un rendimiento de limpieza eficiente y conservacidn de agua y energia.

El tiempo de llenado variara dependiendo de la presidn del agua.
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Su lavadora Maytag Neptune® ha sido
disefiada para usar ya sea detergentes
de alta eficacia (HE) o detergentes reg- .
ulares usados normalmente en las
lavadoras con carga vertical de la ropa.

* Para obtener una mejor limpieza, use detergentes
de ala eficacia tales como Tide HE' o "Whisk
HE™. Los detergentes de alea eficacia contenen
supresores de espuma gue reducen o eliminan la
aspuma. Cuando se produce menos espuma, la
ropa se agita mejor y se obtiene una limpieza opti-
mizada.

* Cuando use detergentes regulares formulados
para lavadoras con carga vertcal de la ropa, es
importante prestar cuidadosa atencidn al nivel de
suciedad de la ropa, al tamafio de la carga de ropa

cion excesiva de espuma, reduzca la canti-
dad de detergente usado cuando el agua
sea blanda o con las cargas de ropa
pequefias o ligeramente sucias.

Los nombres de los productos son marcas registradas de los
respectivos fabricantes.

# Para determinar fa dureza del agua en su drea, pdngase en con-
tacto con su compafifa de agua potable local o con la oficina
de Extensién de la Universidad Estatal de su localidad.

Bl distribuidor automatico consta de wes compar-
timientos donde se coloca 1} detergente liquido o
granulado y blanqueador para ropa de color, 2) blan-
queador con doro liquide y 3} suavizador de telas
liquido. Todos los productos del favado pueden ser
agregados al mismo tiempo en sus respectivos com-
partimientos. Seran distribuidos en el momento opor-
tuno para una limpieza mas eficaz.

Después de colocar los aditivos del lavado en el dis-
tribuidor, cierre la tapa del distribuidor.

DEL DJETERGENTE

I. Vacie la cantidad recomendada el detergente direc-
tamente en el compartimiento del detergente antes
de poner en marcha la lavadora de ropa o a medi-
da que la lavadora se va llenando.

2. Si va a usar blanqueador para ropa de color, debe
ser agregado con el detergente en el compar-
timiento del detergente para obtener mejores
resultados.

» Cuando agregue blanqueador para ropa de color
con el detergente, es mejor que ambos productos
astén en la misma forma: granulados o liquidos.




{(Blangueador a Base de Cloro Liguido
Solamente)

4.

Agregue blanqueador a base de cloro liquido en el
compartimiento del blanqueador. NO llene mis
arriba de la linea 'MAX FILL. H compardmiento
del blanqueador a base de cloro tiene capacidad
para 3/4 de una taza.

Evite las salpicaduras y sobrellenar el compar-
timiento. Si se llena demasiado el compar-
timiento, el blanqueador sera distribuido
hacia las ropas con demasiada anticipacion.

La lavadora distribuye auromaticamente el blan-
queador en la tina cuando quedan aproximada-
mente dos minutos en la porcidn de lavade del
ciclo. Esto optimiza la eficacia del blanqueador.

El distribuidor diluye automaticamente el blan-
queador a base de cloro liquido antes de que llegue
a la ropa.

RLIT A

« Nunea vacle blanqueador a base de cloro liquido no

difuido directamente en fa ropa o en la tina. Es un pro-
ducto quimico fuerte y puede dafiar las telos, debili-
tondo las fibras o causando pérdida de color, si no se
usa en forma debida.

Si prefiere usar blanqueador para ropa de color, sin
cloro, agréguelo en el compartimiento del detergente.
No coloque blanqueador para ropas de color
en el compartimiento del blanqueador.
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. Vacie la cantidad recomendada de suavizador de
telas liquido en el compartdmiento del suavizador.
Para cargas mds pequefias, use menos de una tapa
llena.

2. El suavizador de telas debe ser diluido con agua
tibia hasta que llegue a la marca ‘MAX FILL (Llenado
Maximo) en el compartimiento. No llene mas
arriba de la linea ‘MAX FILL. i el compar-
timiento se llena mas arriba de la linea ‘MAX
FILL, el suavizador de telas sera enviado a la
tina de la ropa con demasiada anticipacion.

3. Este compartimiento automdticamente diluye y dis-
tribuye el suavizador de telas liquido en el momen-
to adecuado durante el ciclo de enjuague.

BOSTA
» bse el compartimiento del suavizador de telas solo-
mente para suavizadores de telas fquidos.

« No se recomienda el uso de 'Downy Ball* con esta
fovadora. No agregard ef suavizador de telas en el
momerito oportuno. Use ef distribuldor que se encuen-
tra en la parte superior de fa lavadora.

* Los nombres de los productos son mareas registradas de sus respec-
tivos fabricantes



Cierre las llaves del agua cuando termine el

favad

o del dia. Esto cerrard el suministro de agua ala

lavadora de ropa y evitard la improbable posibilidad de
dafio a causa de escape de agua.

Use un pafio suave para limplar todo el detergente,
blanqueador u otros derrames que puedan ocurrir.

LIMPIEZA DEL EINTERIOF

=

El interior de la lavadora debe ser limpiado periddica-
mente a fin de sacar cualquier suciedad, tierra, olor o
residuocs de bacterias que puedan quedar en fa lavadora
después que se lava la ropa. Recomendamos que se pro-
ceda de fa siguiente manera cada 60 a 120 dias para
limpiar y refrescar el interior de la lavadora. La frecuen-
cia de la limpieza de la lavadora depende de tales fac-
tores como el uso, la cantddad de suciedad, tierra o bac-
terias que pasen por su lavadora, o el uso de agua fria.

Bl distribuidor necesita ser limpiado periddicamente
debido a fa acumulacion de aditivos del lavado. Para una
facil limpieza del distribuidor, sujete el contenedor
removible que consta de dos compartimientos (para
blanqueador y suavizador) como se muestra a contin-
uacién en la ilustracién #1. A medida que comienza a
levantar el contenedor de dos compartimientos, incline-
lo ligeramente hacia el interior, de acuerdo con la ilus-
tracion #2 y retirelo del distribuidor principal.

Una vez que ha retirado el contenedor de dos com-
partimientos del distribuidor principal, coléquelo en el

Limpie lo siguiente como se recomienda:

Panel de Control — limpie con un pafio suave y
himedo. No use polvos abrasivos ni esponjas de
limpiar. No rocie los limpiadores directamente en
el panel.

Gabinete — limpie con agua y jabdn.

Limpieza del interior:

I. Prepare una solucién de una taza de blanqueador
de cloro y dos tazas de agua tibia. Tenga cuidado de
no derramar o salpicar la solucién de doro.

2. Limpie la parte inferior del sello gris de la puerta
con un pafio suave y la solucidn a base de blan-
queador

3. Llene el distribuidor del blanqueador con cloro.

4. Kaga pasar la favadora por un ciclo completo usan-
do agua caliente.

5. Repita el ciclo de lavado si es necesario.

Los depdsitos de agua dura pueden ser eliminados, si es
necesario, usando un limpiador que sea recomendado
para uso en lavadoras de ropa.

fregadero. Siga la ilustracién #3 para quitar la tapa que
cubre el tubo eductor para el blanqueador ¥y
suavizador. Haga correr agua tibia y limpie con una
ascobilla suave o pafic las dos piezas para sacar
cualquier exceso de aditivos del lavado.

Limpie el drea del distribuidor principal usando agua y
un pafio suave. Una vez que el distribuidor principal
asté limpio, siga las instrucciones en el orden inverso
para volver a colocar el contenedor de dos compar-
timientos en su lugar original.

MEITA: No use ningin limpiador en el distribuidor principal que no sea agua. Es posible que los agentes de
limpieza se escurran hacia dentro de la tina. Si esto sucede, antes de lavar una carga de ropa, programe la lavado-
ra para un ciclo de enjuague y centrifugado para extraer cualquier agente de limpieza de la lavadora antes de hacer

un lavado.




LMACENAMIENTO DE LA Lava

DO

Las lavadoras pueden dafiarse si no se extrae el agua
de las mangueras y de los componentes internos antes
de puardarlas. Prepare la lavadora para su almace-
namiento de la manera siguiente:

Seleccione el ciclo ‘cotton/sturdy’ (algodones/
telas fuertes) y ‘quick’ (rapido) y agregue una
medida de blanqueador al distribuidor de deter-
gente sin que haya ropas en la tina. Haga funcionar
la lavadora durante un ciclo completo.

Cierre las llaves del agua y desconecte las
mangueras de admision del agua.

Deasconecte la lavadora de la fuente de alimentacion
eléctrica y deje |a puerta de la lavadora abierta para
que circule el aire en el interior de la tina.

Si la lavadora ha estado guardada a remperaturas
bajo el punto de congelacion, espere hasta que el
agua que quedd en la lavadora se descongele antes
de usar la lavadora.

Para informacion sobre almacenamiento a largo plazo o almacenamiento de su lavadora en temperaturas
extremadamente frias, llame gratuitamente a Maytag Customer Service al 1-888-462-9824.

S

O DE LA LUz INTEF

EEMPLAZ

Instrucciones para reemplazar la bombilla:

2) Abra la puerta.

3) Destornille la bombilla girdndola hacia la izquierda.
4} Reemplace la bombilla con una bombilla de base de
5) Enchufe o vuelva a conectar la lavadora de ropa en

Desenchufe o desconecte la lavadora de ropa de la fuente de alimentacion eléctrica.

candelabro de 10 watts.

la fuente de alimentacidén eléctrica.
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INVERSION DE LA PUERTA DE LA
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L AVAD
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La direccién de apertura de la puerta de la lavadora de ropa puede ser invertida usando el procedimiento sigu-

iente:

puerta).

nete (fado opuesto).

Compare la bisagra superior vy el soporte superior
lacidn de las bisagras.

las bisagras en la puerta.

Cierre la puerta y verifique si la secadora de ropa funciona bien.

Abra completamente la puerta y sujétela a la vez que retira los cuatro tornillos de la bisagra (que sostienen las bisagras en la

Lleve la puerta a una superficie de trabajo y cambie cuatro tornillos de color de |a puerta al lado opuesto de la puert.

Saque un tornillo que sujeta la bisagra superior al gabinete y un tornillo que sujeta fa cubierta de la bisagra superior al gabi-

Retire del gabinete la bisagra y el soporte moviéndolos hacia arriba y hacia abajo hasta que se suelten.

Instale la bisagra y el soporte en su nuevo lugar v asegirelos firmemente con los tornillos al gabinate.

con la bisagra inferior y el soporte inferior para lograr la correcta insta-

Para la bisagra inferior y el soporte inferior repita desde el punto 4 al 6.

Sujete la puerta en la posicidn totalmente abierta en el lado de las bisagras e instale cuatro tornillos para asegurar firmemente

Tornino de Cabeza
Avenanada

S~

it
SXpIIIRT
N

a,

~— Torniios de
- ja Puertta

Cubiertas de

108 Agujeros de |
ias Bisagras

~— Torniios de

~— 1a Puerta
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TES DE SOLICITAR SERVICIO

Para solucionar problemas del lavado (por ej. dafio a las telas, residuocs, ropa enredada) y procedimientos especiales de
cuidado de la ropa, vea el folleto "Sugerencias para el Lavado™ que se adjunta.

* Seleccione la opcidn Max Extract (Velocidad de Centrifugado de Extraccién Maxima).

« Use un detergente de alta eficacia para reducir la espuma.

¢ Lla carga de ropa es muy pequefia. Las cargas muy pequefias (uno o dos articulos) pueden quedar
desequilibradas y no serdn centrifugadas completamente.

< Aseguirese de que la puerta esté firmemente cerrada.

¢ Aseglrese de que las conexiones estén herméticamente selladas.

< Asegirese de que el extremo de la manguera de desaglie esté correctamente insertado y asegura-
do al medio de desagiie.

e Evite las sobrecargas de ropa.

« Use un detergente de alta eflc:aaa para redumr Ia espuma.

. V@rlflque el fusible o reajuste o dlsyunwr

* Ponga derechas las mangueras de desaglie. Descarte las mangueras torcidas. Si el desaglie estd
obstruido, llame a servicio.

= Cierre la puerta y oprima la tecla ‘start/pause’. Para su seguridad la lavadora no agitard ni cen-
wrifugard si la puerta estd abierta.

< Después de oprimir la tecla *start/pause’ (puesta en marchalparada), la lavadora demorara 30
segundos en comenzar a centrifugar. La puerta debe estar bien cerrada para que la lavadora pueda
centrifugar.

. Ver a continuacion ”La tina estd completamente IIena de espuma

. Enchufe el corddn en un tomacorriente electrlco que tenga corriente.

s Verifique el fusible o reajuste el disyuntor.

« Cierre la puerta y oprima la tecla ‘start/pause’ para poner en marcha la lavadora. Para su seguri-
dad la lavadora no agitarad ni centrifugard si la puerta estd abierta.

« Esto puede ser una pausa o periodo de remojo del ciclo. Espere unos momentos y puede ponerse
en marcha nuevamente.

s Revise los filtros de las mangueras de admision en las llaves para ver si hay obstrucciones. Limpie
Ios Fltrms perlodlcament@

. Haga funcmnar la Iavadora a través de oo cn:lo complem usando agua frla

* Reduzca la cantidad de detergente para ese tamafio especifico de carga, para ese nivel de suciedad
y para esa dureza del agua.

= LUse detergente de alta eficacia o de ba]a espuma espemalmente fmrmuladm para Iavadoras de carga frontal

Caryg

EEPUTTE

. Abra completamente ambas llaves.

¢ Aseglirese de que haya seleccionado la temperatura correcta.

*  Asegirese de que las mangueras estin conectadas a las llaves correspondientes. Lave con chorro
de agua la tuberia del agua.

+  Verifique el calefactor del agua. Debe estar ajustado para proveer agua caliente de por lo menos 120°F
{(49° C) en la llave. También verifique la capacidad del calefactor del agua v la velocidad de recuperacién.

« Desconecte las mangueras y limpie las mallas filtrantes. Las malla filerantes pueden estar obstruidas.

* Cuando se selecciona enjuague con agua tibia, solamente el dltimo enjuague serd con agua tbia. Los
primeros dos enjuagues son con agua fria.

« A medida que la lavadora se llena, la temperatura del agua puede cambiar cuando la caracteristica de
control automatico de la temperatura verifica la temperawra del agua de admision. Esto es normal.

« A medida que la lavadora se estd llenando con agua, usted observard que a través del distribuidor
pasa agua apenas caliente y/o apenas fria cuando se ha seleccionado temperatura de lavado fria o
caliente. Esto es una funcién normal del control automatico de la temperatura ya que la lavadora
astablece la temperartura del agua.
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Verifique el fusible o reajuste el disyuntor.

Dl R

Aseglirese de que la puerta esté firmemente cerrada.

Enchufe el corddn en un tomacorriente eléctrico que tenga corriente {la luz de la tina debe encen-
derse).

Verifique el fusible o reajuste el disyuntor.

Oprima la tecla ‘start/pause’.

Abra completamente ambas llaves.

Ponga derechas las mangueras de admisién del agua.

Desconecte las mangueras y limpie las mallas filerantes. Las malla filerantes pueden estar obstruidas.
Abra y cierre la puerta, luego oprima la tecla ‘start/pause’.

Abra y cierre la puerta, luego oprima la tecla ‘start/pause’. Para su seguridad la lavadora no agitard
ni centrifugara si la puerta estd abierea.

Oprima la tecla ‘start/pause’ para detener la lavadora.
B mecanismo de clerre de la puerta puede demorar algunos pocos momentos en desengancharse.

Ver la seccidén Limpieza del Interior, pagina 43.

La lavadora debe estar nivelada de manera apropiada como se indica en las instrucciones de instalacion.
Cercidrese de que las contratuercas de los tornillos niveladores estén apretadas.

Aseglirese de que se hayan instalado los protectores de goma en los tornillos niveladores.

Los pisos débiles pueden causar vibracién y movimiento.

Para informacién sobre los sonidos normales de funcionamiento, consulte la pagina 48.

Para mravor ayuda, lame grat
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Sirviolo de
Cadivo Sienificado Solucion

&'

E_a lavadcwra detecta que la puerta astd ablerta
cuando se comienza un ciclo o cuando la
puerta no se bloguea.

Cierre bien [a puerta y vuelva a comenzar el
ciclo.

Cierre bien la puerta y vuelva a comenzar el

La lavadora no ha bloqueado la puerta. el
ciclo.

Se ha producido exceso de espuma. Si este
codigo desaparece, el ciclo de recuperacidn de
espurma TUvo exito.

Reduzea la cantidad de detergente usado para
esa carga especifica.

Vuelva a comenzar el C|clo Si el codigo todavsa
estd desplegado, verifique si el corddn eléctri-
co estd firmemente enchufado.

La lavadora estuvo sometida a una falla de
alimentacién eléetrica.

Verifique si la manguera de desagiie esta
La lavadora tuvo dificultad para desaguar. torcida.

Verlfque si el tubc::v vertle:al estd obstruido.

Asegurese de que Ia puerta asté ﬁrmemente
cerrada. Oprima la tecla ‘O y luego espere

% . : dos minutos para que la puerta se desbloquee.
: , La lavadora tratd repetidamente de para g P 4

% desbloquear la puerta pero no pudo hacerlo. &

R

Desenchufe la lavadora durante dos minutos y
vuelva a enchufarla.

% Fo Ef motor no funciona de manera correcea, Solicite servicio.Ver abajo.
U %

"% Asegurese de que los grifos del agua estén
snn, La lavadora wratd de llenarse con agua. bien abiertos.
% / g Verifique si alguna manguera estd torcida.

% ) Esta es una caracteristica de seguridad. La
gﬂ%&s@% fm% Se debe abrir la puerta de la lavadora. puerta debe abrirse antes de comenzar otro
L | . ciclo.

larvie al Servicle Priovity © =
victo @ los cientes de ?éwmw
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MNONIDOS NORMALES [
SUULAVADORA DIE ROPA
Gonido arude durante un ciclo de cen-

trifugado. )

Gonide de agus saliendo proveniente
del drea del distribuidor.

Tibe b 3y o Chape
the mpus cuando el agua estd cerrada y
la tina es girada.

.

El motor aumenta la velocidad para agitar la tina y extraer la humedad de la
ropa.

El detergente es distribuido al comienzo del ciclo. H blanqueador es distribui-
do durante los dltimos minutos del lavado. El suavizador de telas es diseribui-
do durante el tercer enjuague cuando la lavadora se estd llenando de agua.

E anillo compensador sellado alrededor de la tina contiene un liquido y ha sido
disefiado para que la lavadora agite suavemente.

Sonldo como zumbide o chapoteo
5 ide de uns pausas, repetido a
través de todo el ciclo de lavado.

&

La lavadora de ropa mantiene una
velooidad Hgeramente reducida
después de alcanzar una velocidad de
agitacion mds alta.

La velocidad de agitacién se reduce
dramaticarmentes cuando suena como

una carga desequilibrada.

La tina gira en una direccidn seguida de una pausa. La tina invierte la direccidn
y hace una pausa. Esta accidn continda a través de todo el ciclo.

Después de alcanzar la velocidad maxima de centrifugado, |a lavadora puede
reducir fevemente la velocidad de centrifugado para un mejor rendimiento.

cornie chasouid

Gorldos ; Bhag
cuando la lavadora se pone en marcha.

La tina comenzard a acelerar fa velocidad, luego la reduce para redistribuir la
carga mas uniformemente cuando se presenta una carga desequilibrada.

La lavadora de ropa Maytag Neptune® usa una vilvula adaptadora de lienado ¥
agrega mas agua durante el ciclo de lavado segin sea necesario.

o

Bl agua fluye a través del distribuidor para diluir vy agregar blangueador o
suavizador de telas en el momento apropiado. Esto sucederi aun si no se usa
blanqueador ni suavizador de telas.

Antes de que la lavadora comience a llenarse, hard una serie de ruidos como
chasquidos para verificar el cierre de la puerta y hacer un desagiie rapido.

A\ MAYTAG

T MEPTUINNE..
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REGUNTAS ¥ RESPUESTAS
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oo Quidl es el msjo

. Seleccione ‘stain cycle’ (memoria de manchas), el tempo de lavado *heavy soil’ (muy sucia). Trate las manchas con
un producto para pretratamiento de manchas. Refiera al librete incluido de las Sugerencias para el Lavado para mayor infor-
macién sobre tratamiento de manchas especificas.

1

P sQuwin grende pusde ser la corgs de ropa gue pusde lavar en mi levadors Maytayg Meptune®™

s
Ee
e

B La tina puede llenarse completamente con ropas secas, desdobladas. Sin embargo, no es conveniente que la tina quede apre-

tada con ropa.

Al final del cicle la ropa sale mids bimeda que le normal. jCudl es la cousal

e
(R

. Durante la agitacién y centrifugacidn la lavadora puede haber tenido dificultad en llegar a la velocidad plena de centrifugado
porque la ropa no estaba bien distribuida. Esto puede ocurrir con cargas pequerias, articulos pesados o con una carga en la

que se usd demasiado detergente, causando demasiada espuma.

ey

B Lo rops parsce quedar muy arrugads o final del cicle. jOdme puedo correghe ¢ sreblerns

. Las arrugas son causadas por fa combinacién de calor y presidn. Aseglrese de que las telas etiquetadas inarrugable o plan-
chado permanente sean lavadas en el ciclo “Wrinlde Free’ (telas inarrugables) y que se use un enjuague frio. (Ver pagina
38 para la Temperatura de Lavado/Enjuague). MO USE EL CICLO MAX-EXTRACT.

i,

B M ropa blanes no sale tan blanws corne aomib me gustarfa, J00ud puede hacer!
t. Lave la ropa blanca usando el cido ‘cotton/sturdy’ (algoddn/telas fuertes). Seleccione el ajuste de temperatura hot
wash/cold rinse (lavado en agua caliente/enjuague en agua fria) y afiada 3/4 de taza de blanqueador a base de cloro en el dis-

tribuidor del blanqueador. El blanqueador sera distribuido en los Gltimos minutos del lavado contribuyendo a un blanqueado

Spuimo. Maytag recomienda una temperatura de lavado en agua caliente de 120 - 140° F (49 - 60° C).

W MAYTAG
- TIEPTUNIE..
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O ARANTIA DE La Lavapora DE Ropa

Garantia Completa de Un Ao

Durante un {1} afic desde la fecha original de compra al por menor; se reparard o reemplazard gratuitamente cualquier pieza que
falle durante el uso normal en el hogan

Garantia Limitada
Después del primer afio desde la fecha original de compra al por menor hasta los periodos indicados a continuacién, las piezas indi-

cadas a continuacidn que fallen en uso normal en el hogar serdn reparadas o reemplazadas gratuitamente, por la pieza misma y el
propietario deberd pagar todos los otros gastos, incluyendo mano de obra, kilometraje y transporte.

Segundo Afio — Todas las piezas.

Del Tercero al Quinto ARo — Control electrdnico.

Del Tercero al Décimo Afio — H tablero de control de la consola electrénica.

MNOTA: Esta garantia no incluye el tablero de control del motor el cual estd cubierto por la garantia de repuestos solamente val-
ida para el segundo afic.

Desde el Tercer Afo hasta el Fin de laVida Ul —Tina interior de lavar de acero inoxidable.

Garantia Limitada Adicional Contra Oxidacion

Si el gabinete exterior, incluyendo la parte superior y el marco de la base se oxidan durante el perfodo de un afio comenzando con
la fecha original de compra al por menor, se reparard o reemplazara gratuitamente. Después del primer afic y hasta el décimo afio
se reparard o reemplazard gratuitamente la pieza misma y el propietario deberi pagar todos los otros gastos, incluyendo mano de
obra, kilometraje y transporte.

Sirvase Motar: Esta garantia completa y la garantia limitada son validas solamente cuando la lavadora esta ubicada en los Estados
Unidos o Canadd. Las lavadoras ubicadas en otra parte estédn cubiertas por la garantia limitada solamente, incluyendo piezas que
fallan durante los dos primeros afios.

Las garantias especificas expresadas anteriormente son las UNICAS garantias provistas por el fabricante. Esta garantia le otorga
derechos legales especificos y usted puede tener ademds otros derechos que varian de un estado a otro.

Para recibir Servicio Bajo la Garantia

Para localizar una comparfiia de servicio autorizada en su drea, pdngase en contacto con el distribuidor Maytag a quien compro el electrodoméstico o llame
a Maytag Services™, Maytag Customer Assistance (Ayuda a los Clientes de Maytag) a los nimeros de teléfonos que se incluyen a continuacion. §i el servicio
bajo la garantfa no es satisfactorio, por favor llame o escriba a

Maytag Services™

Acen: CAIR® Center

PO.Box 2370

Cleveland, TN 37320-2370

EE.UU. o Canada (llamvada gratis) 1-888-462-9824

Cuando se ponga en contacto con Maytag Services™, Maytag Customer Assistance respecto a un problema de servicio, por favor incluya lo siguiente:

{(a} Su nombre, direceidn y ndmero de teléfono.

{b) Nimero de modelo y nimero de serie (se encuentra en la parte trasera del panel de control} de su electrodoméstico.
{c} Nombre y direccidn de su distribuidor y la fecha en que se compré el artefacto.

(d) Una descripcidn clara del problema que lo afecta.

{e} Comprobante de compra.

Lo que no cubren estas garantias:

Situaciones y dafios resultantes de cualquiera de las siguientes eventuali- 5. El costo del servicio o llamada de servicio para:
dades: a. Corregir errores de instalacion,
a. Instalacion, entrega o mantenimiento inapropiados. b. Instruir al usuario sobre el uso correcto del artefacto.
b. Cualquier reparacién, modificacién, aleracion o ajuste no autor c. Transportar el electrodoméstico al establecimiento de reparacién.
izado por el fabricante o por un centro de servicio autorizado. 6. Los dafios consecuentes o incidentales sufridos por cualquier persona

¢. Mal uso, abusc, accidentes o uso irrazonable. como resultado del incumplimiento de estas garantias.
d. Corriente eléctrica, voltaje o suministro incorrectos.

. . . En algunos estados no se permite la exclusién o limitacidn de dafios con-
e. Ajuste incorrecto de cualquiera de los controles. g P

secuentes, por lo tanto la limitacién o exclusidn anterior puede no apli-

2. Las garantias quedan nulas si i?s nimeros de serie originales han sido reti- CAMEE en SU CASO,
rados, alterados o no son ficilmente legibles. ) L )
3 Bombill Los Manuales del Usuario, manuales de servicio y catdlogos de repuestos
. Bombilla

pueden solicitarse a Maytag Services™, Maytag Customer Assistance.

4. Productos comprados para uso industrial o comercial,

Maytag * 403 West Fourth Street North « P O.Box 39 « Newton, lowa 50208
Pare No. 6 2728660 Cr03/03 MCS No. 22003304 ©2003 Maytag Appliances Sales Co.



